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Tavaszi gondolatok 
az utazásról

Vannak banális megállapítások, 
amelyeknek ai a sorsuk, hogy mint 
aféle mesete'i főnixmadarak, ezer 
ővenkint (vagy még gyakrabban) meg 
semmisíi jenek s azután „poraikból 
megélemedjenek". Minél tovább él az 
emberiség, árnál inkább rájön, hogy 
nincsen olyan „közhely“, amelyhez 
ne fűződnék közös érdek ; — hogy 
az „elcsépelt“ igazságokét azért le­
heléit elcsépelni, mert értékes mag 
volt bennük. Az utazás ellenállha­
tatlan, megával ragadó ösztöne sem 
volt mindig unalmas közhely: a görög 
vagy a normenn dióhéj ék vakmerő 
hajósai nem Istent kisérteni jártak 
Marseillebe, Germániába vagy Ameri 
kába, hanem a magukban rejlő is­
tenit kielégiteni. A középkor ván­
dorló diákjai, me teilfgtnjei nem­
csak szaktanulmányokat gyűjtöttek 
kötelező külföldi útjaikon: világot 
látni azt jelentette: más világot te­
remteni magunk köré és magunkba, 
diadalmasan fellázadni a helyhezkö , 
töttség ellen, kiegészíteni az életün­
ket. S jnos, még ma sem engedni- ' 
meskedbetik minden ember ennek a 
nemes és hatalmas ösztömek. De 
hogy nem teheti,— hogy kénytelen 
röghöz kötött maradui, abban nem 
kizárólag az „anyagi körülmények“, 
a minden alkalommal előhúzott „nyo­
masztó gazdasági helyzet“ a hibás, 
hanem egy kieső a közfelfogás is. 
Ez a közfelfogás öli meg, annyi meg 
annyi emberben azt a nagyszerű 
„Drang nach Süden“-t, amely ilyen­
kor tavasszal minden leiket meg­
remegtet.

Sajnos, ma is sokan vannak, akik 
érdemül tudják be maguknak és el­
dicsekszenek azzal, hogy egy ember­
társukat lebeszélték arról a fölösle­
ges pénzpocsékolásról, hogy „világot 
lásson“ s büszkék az okosságukra, 
arra az arany , akarom mondani 
papirpénzkendőre, amellyel vakká 
kötöztek egy pár látnivágyó szemet. 
Mert tavasszal vagy nyáron vágya­
kozni a virágpompában álló Riviera, 
az örök természetet és az örök mű­
vészetet frigyesitő taorminai szikla 
vagy valamelyik hatalmas, lüktető, 
éleitempót javító nagyvaros után — 
mindez „lukszus“ azoknak a szemé­
ben, akik nem fogékonyak a lélek 
finomabb szükségletei iránt. Meny­
nyivel okosabb volt az olasz köz­
mondás, amely szerint „N-polyt látni, 
untán meghalni 1“ ami magyarul 
annyit jelent, mint elismerni azt, 
bogy többet ér az az élet, amely 
gazdagon szétterjed, ha ezután el is 
enyészik, mint az, amely óvatosan 
adagolva, szűkén takarékoskodik kis- 
értékü anyagi feltételekkel.

Elég egy pillantást vetnünk az 
élet térbeli tényezőire, hogy min­
dent másképen lássunk utána. — 
„Olyan rövid az élet I“ — szokták 
mondaai a legszüikébb emberek is. 
„Olyan kis térre szorul az élet — 
mondhatná, mert érzi minden em­

ber. A világegyetem egy aránylag 
oly kicsi bolygóján élünk s még 
azon is kiválasztottak nekünk egy 
parányi pontot. Nem természetes-e, 
hogy őletenergiáink legeslegelőször 
ezen a ponton igyekezzenek le­
győzni azokat a korlátokat, ame­
lyeket fö'di életünk köré azért sza- 
bott a Gondviselés, hogy fejlődjünk 
a küzdelemben ? A gyaloglás, az 
postakocsi idejében is utaztak a 
emberek ; mi mentségünk volna ma. 
a gyorsvonat és a repülőgép korában ?

Széchenyi óta újra tudja minden 
magyar ember, hogy a modern élet­
ben versenyképes c°»k ez lehet

akinek távlata van, aki összehason­
lítást tud tenni, aki idegenben uta 
zott, mert nem az szereti hazáját, 
aki otthon ül, hanem az, aki haza­
tér és tud segíteni rajta. Pár évvel 
ezelőtt résztvettem egy tanulmány­
úton, amelyet a debreceni egyetem 
egyik kiváló professzora vezetett. 
Április végén vagy május elején 
Catania és Taormina közt, az égéi 
tenger minden költeményt megér­
demlő és megszégyenítő partján egy 
fiatal szicíliai újságíró elegyedett 
beszélgetésbe a kis magyar csapat­
tal. S aztán megjelent a „Corriere 
di Sicilia“ egvik ünnepi számában

Orgyilkos
A Duce

Róma, április 7. A Stefunl iroda 
jelenti: Ma dólelőtt 11 órakor a 
Capitolium előtti téren, amidőn 
Mussolini miniszterelnök a nemzet­
közi scbészkongresszusról való tá- 
voztában az őt éltető tömeg sorai 
között gépkocsijához igyekezett, egy 
ismeretlen öregasszony közvetlen- 
közelröl revolveiUl lövést tett 
Mussoliniié. A miniszterelnök, aki 

könnyű sebet kapóit.
— a golyó csupán orrcimpált fúrta 
át — megtartotta a legtökéletesebb 
nyugalmát és a legnagyobb hideg­
vérrel intézkedett azonnal, hogy a 
közrend fenntartása éid;kAben aka­
dályozzák meg a merényletnek min­
den visszahatását.

A merénylő asszonyt, akit csak 
nngy üggyel-bajjal tudtak a fel­
háborodott tömeg kezéből meg­
menteni,

a női foglyok börtönébe szál­
lítottak.

A Mussolini elleni merénylet tet­
tese egy körülbelül 60 éves kül­
földi asszony. A merénylet hire 
egész Olaszországban megdöbbenést 
keltett. Mindenütt tünfeté.-eket ren­
deznek, amelyekben Mussolini iránti 
hűséget és a merénylet elítélését 
juttatják kifejezésre.

Egy hóbortos ir nő 
a merónyiő

Róma, április 7. Stefanl: A Mus­
solini elleni merénylet tettesének 
neve Violet Albina Gibson. A tettes 
50 éves angol állampolgár, daikeyi 
(rországi) illetőségű. Gbbson Violet 
1925 február 27-én Rómában ön 
gy Ikossági kísérletet követett el, 
amennyiben mellbelőtte magát s 
akkoriban kijelentette, hogy Isten 
dicsőségére akarta magát megölni. 
Gbbson Violettát akkor megfigyelés 
alá helyezték.

A merénylőuö egyébéként har­
madik leánya az elhunyt Aschbourne 
bárónak Írország volt lordkancellár- 
jánalt. Dalkeybeo, Dublin mellett 
1876-ban született.

a jelenleg Lord Aschbourne, a 
család feje fivére a merénylőnek. 
Dibschon Violettát általában excen­
trikus nőnek tartották.

merénylet Mussolini ellen 
csak könnyebben sebesült meg

Mussolini veszélyen 
kivül van

Róma, április 7. M nt a Stefan
Iroda közli, az orvosok véleménye 

; szerint Mussolini miniszterelnök meg­
sebesülése

aggodalomra semmi okot sem ad.
Mussolini minisztereitök ma délután 
4 órakor a Palazzo Vittoroba ment, 
ahol elnöklése mellett bemutattak a 
tartományi párttitkarokat az uj di 
rektóriumnak.

A magyar kormány 
szerencsekivánata

Budapest, április 7. Bethlen mi­
niszterelnök a maga és a migyar 
kormány név ben meleghangú táv­
irattal fcj zte ki szerencsekivánatát 
Mus;olm miuiszterelnötneá az el­
lene intézett merénylet meghiúsulása 
alkalmából.

Újabb részletek 
a merényletről

Róma, április 7. A Mussolini el­
len elkövetett merényletről még a 
következő részleteket jelentik : Mus- 
solni a Capi óliumról távozott,- hir 
télén lövés dördült el. Mussolini az 
arcához kapott és egv l^pé-t hátrált.

Belgrdd, április 7. Ridlcs István 
ma felkereste Pasics lemondott mi­
niszterelnököt és hosszabb meg­
beszélést folytatott vele, majd a 
királyi palotába ment. Amikor tá­
vozott a királyi palotából, kijelen­
tette az újságírók előtt, hogy Pa- 
sicsoak azt javasolta, miszerint a 
képviselöházat április 12—15 között 
hívjak egybe. Hozzátette, hogy Pa­
sics erre a javaslatára adott vála­
szában kijelentette, hogy előzőleg 
még meg kell beszélnie a dolgot a 
radikális csoporttal és még ma dél­
utánra választ Ígért. A helyzetnek 
ilyen kifejlődése arra enged követ­
keztetni, hogy a válság gyorsan 

! egy cikk a magyar gollardokról, a 
vándorló diákok utolsó ivadékairól. 
A cikk csupa ragyogás, rajongás^ 
álmőlkodás volt azok iránt, akik 
messze földre vitték el a magyar 
dalt és a magyar energiát s hoztak 
helyette hitet, illúziót, egy életre 
elégséges szépségtartalékot a lel­
kűkben. A kis olasz fiú fizetett 
dieséretpénsben azok helyett, akik 
otthon maradtak; pedig a magyar 
utasokat addigra már bőségesen ki­
fizette a kék ég, a fehér szikla, a 
zöld tenger, a világtörténelemnek 
művészi romokkal szegélyezett or- 
s^ávutja. Hoosaro« Viator

Vér öntötte el kesét, Ingé! és 
ruháját.

Bastlanelli sebészprofesszor átakarta 
Mussolinit fogni, de Mussolini félre­
tolta és felemelt kézzel igy kiáltott: 
Nmcs semmi baj, csak nyugalom, 
Ezután Mussolinit az egyik föld­
szinti terembe vezették, ahol Bes- 
tianelli megvizsgálta és nyomban 
kijelentette, hogy aggodalomra nincs 
ok, a sebesülés úgyszólván semmi. 
A tömeg

viharos éljeuésbe tőrt ki 
és a merénylőié rontott. A rendőrség 
csak nagynehezen tudta a merény­
lőt a bántalmazástól megvédeni és 
elszállítani.

Lakására érve Mussolini az eléje 
siető miniszterelnökségi tisztviselő­
höz így szilt: M‘g élek, nem tör. 
téat semmi bajom. Lássunk munká- 
hoz. N/ugtalansdgra semmi ok.

Gibson Violet a rendőrségen vo­
nakodott bevallani azokat az oko­
kat, amelyek tettének elkövetésére 
birták.

A merénylőnél, akit
valóssln&ieg ssa^ad kőmtisek baj- 

toltak fel,
egy méreggel töltött üvegcsőt ta­
láltak, amelyet a tett elkövetése 
után minden bizonn' al he akart vénái.

Újra Pasics kerül kormányra 
Szerbiában

Radicsot záptojással dobálták meg a sovén 
szerbek

megoldódik, még pedig valószínűleg 
a lemondott Pasiéi kormány vlsi- 

sxBteresevel.
miután Pasics abba a helyzetbe ke­
rült, hogy eldöntheti a helyzetet.

Radios kalandja 
Susákon

Zágrábi jelentés szerint Susákon 
hétfőn gyűlést tartottak, amelyen 
Radics István beszélt. A gyűlés vé­
gén, amikor távozott, az oriunasok 
megtámadták kocsiját és Rtdicsot 
záptojássá! dobálták meg és «tömeg 
egész utón szitkokkal illette.



lyift április 8.

FŐISKOLA

Mi a haza ? Melodráma, Szavalj» ■ 
Varga István. 5. Énekel K. Fi««

fiit.

Eűsel 
heljröl 
a

bíróiig bü- 
vádlotlat 2 

üldözendő
jogerőt ité- 

pénzbirságra

«1 
8 
ÍI 
k 
d

követelt, amelynek egyik intézkedése 
az, hogy az összes állami pénzek a 
Nemzeti Bankhoz koncentr áltatnak. 
Az állami pénzeknek a Nemzeti 
Banknál összepontositasa kérdésével 
szoros összefüggésben áll a Pénz­
intézeti Központ átszervezésének 
kérdése.

A behozatalnak és kivitelnek 1926, 
január folyamán bekövetkezett alaku­
lását feltüntető ideiglenes adatok sze­
rint a kielégítő haladas a normáin 
gazdasági viszonyok felé tovább tart. 
Januárban a behozatal 53.3, a kivitel 
53 4 millió értékű aranykorona értékű 
volt, vagyis a kivitel meghaladta a 
behozatalt. Ha tekintetbe vesszük, 
hogy 1925. januárban a kereskedelmi 
merleg passzívuma az egész 1925. év 
passzívumának majdnem a háromne­
gyedrészét tette, akkor el kell is­
merni, hogy a külkereskedelem ala- 
kulása az idei január folyamán

jó reményekkel biztat.

Elegáns női tavaszi kabátok 
modell szövetruhák légzőbb kivitelben 

legolcsóbb árban icapnatók

Hindenburg 60 éves 
szolgálati jubileuma

Berlin, április 7. Ma tartották 
mrg Hindenburg birodalmi elnök 
60 éves katonai szolgálatának jubi­
leumi ünnepségeit a lakosság lel­
kes résatvétele mellett. Délelőtt a 
birodalom nevében Luther biro­
dalmi kancellár fejezte ki legsai- 
vélyesebb szereacsekivánatait.

Délben a birodalmi elnök házában 
emlékünnepély volt, amelyen igen 
sok katonai előkelőség vett részt és 
Gessler birodalmi hadügyminiszter 
a véderő képviseletében közölte sze 
rencsekivánatait a birodolmi elnökkel

Hindenburg szívélyes szavakban 
fejelte ki köszönetét. A birodalmi 
elnöki palotában tartott ünnepély 
folyamán nagy tömeg gyűlt egybe 
a palota előtt, amely viharoson tün­
tetett ai elnök mellett, aki több- 
izben megjelent az erkélyen, míg a 
tömeg lelkesen éltette és a nemzeti 
Hitnnu-zt énekelte.

Pompásan sikerült

megismételt előadása
(/I Hajduföla tudósítójától.) Seer- 

dan, április 7 én tartották meg az 
Uránia mozgószinházban a Jairus 
leánya megismételt előadását az ár­
vízkárosultak javára, amely

■Inden tekintelben kitünően 
sikertlt.

A gyönyörű előadást — amelyet 
telt ház nézett végig, — Baja Mi­
hály gondolatokban gazdag beveze­
tője előzte meg Halassy Mariska 
mevkapóan szép előadásában.

óriási hatást váltott ki a máso­
dik és harmadik felvonásban Alexan­
der Nikltln és Sophie Saltanova, a 
két orosz művész klasszikus szép­
ségű tánca, maga az előadás pedig 
mindvégig lebilincselte a szép kö­
zönséget.

Az előadást még ma és holnap 
este fél 8 órakor megismétlik.

Előrelátásból tanácsos a jegyeket még 
Springernél (főposta mellett) megvásárolni, 
mert az esti pénztárnál csak korlátúit 
számban lesznek jegyek. Jegyek 35. 30 éz 
20000 K-áa árban kaphatók

Ungár Háni betörőnek 
nevezte a rendőrt

Elitéit zzidóazszony
(A Hajduföld tudósítójától) Jas- 

singer Sámuelné, sz. Ungár Háni. 
Ungar líráéi lanya nem valami békés 
termeszein nő lévén, örökös perpat­
varban Volt házigazdájával, aminek 
aztán felmondás lett a vége, jussin 
gerne nem akart a lakásból kiköltözni, 
mire elrendelték a kilakoltatását. A 
véletlen úgy hozta magaval, hogy 
Jassingerné a kilakoltatas alkalmával 
nem tartózkodott otthon es csak ak­
kor került elő, amikor mar az aktus­
nak vége volt és bútorait elhelyezték 
a kamarában.

Jassingerné erre neki esett a végre­
hajtás foganatositasával megbízott Kez- 
dódy László végrehajtónak és Kádár 
László rendőrnek, betörőknek nevezve 
elelösségre vonta őket, hogy mer­

nek az ö távolléte alatt a lakasba 
betörni. Feljelentés folytán az ügy a 
debreceni törvényszék elé került, 
ahol tegnap tartotta meg a Jeney- 
tanacs a főtárgyaiéit. A 
nőinek mondta ki a 
rendbeli feihatalmazáira 
rágalmazni vétségében él 
lettel 250 ezer korona 
Ítélte.

a frankügy
Elutaznak

Budapest, április 7. A politikában 
ma délelőtt nem történt semmiféle 
esemény. A frankügy nyomozása be­
fejezéshez közeledik, A franciák kí­
vánságára ma Rábát szembesítik 
Bánts páterrel. Állítólag szükséges­
nek tartják Htrr György és Mészá­
ros Gyula kihallgatását is. Matói 
kezdve már

csak két francia megbízott ma­
rad Budapesten,

»kik bevárják a főtárgyalás ered­
ményét.

A frankösszeesküvés bűnperét Tö- 
reky Gáza kúriai bíró, a büntető­
törvényszék másodelnökének vezeté-

A nemzetgyűlés uj ülésszakának 
előkészületei

Budapest, április 7. A parlament 
húsvéti szünete alatt megindultak a 
munkálatok azokon a ’szociális tör­
vényjavaslatokon, amelyek a költ­
ségvetés letárgyalása után a nem­
zetgyűlés napirendjére kerülnek. A 
gazdasági javaslatok között több 
olyan javaslat szerepel, amely 

a mezőgazdasági termelés elő- 
mozdisa át célozza.

De nemcsak gazdasági jelentőség­
gel bírnak ezek a javaslatok, hanem 
szociális szempontból is nagyfontos 
ságuak, mert a földreform által 
földhöz juttatottak részére kívánja 
a kormány lehetővé tenni a földek 
megmivelését.

A nemzetgyűlésnek a Népszövet­
ség júniusi ülésszukáig

Kielégítő haladás a normális gazdasági 
viszonyok felé

Smith népszövetségi főbiztos XXII. jelentése
Nyilvánosságra került a péoz- | A magyar pénzügyek terén az 

ügyi főbiztos XXII. jelentőse, amely újjáépítési terv jelentős reformot 
februárról számol he. Az állam «f«—»-<» -—>—•------ . ..
összes bevételei 872 milliárd papír­
koronát értek el, ami megfelel 60.1 
millió aranykoronának,

Ez az összeg az előirányzattal 
szemben 3 millió koronával több s 
az előirányzott 1 millió aranykorona 
hiány helyett 2 millió aranykorona 
bevételi többletet eredményezett.

A Nemzeti Bank órckőszlete va­
lamivel csökkent, de ennek dacára 
a jegyforgaíotn fedezete növekedett, 
miután a jegyforgalom apadt.

Jelentfis aranvvásárláiokat vég­
zett a Nemzeti Bank,

hogy a bank készletében lévő arany 
értéke a forgalomban lévő bank­
jegyek értéke 20 százalékának feleljen 
meg. A arany vásárlást a Nemzeti 
Bank folytatni fogja.

A Nemzeti Bank üzletmenete a 
legjobb. A magyar állam részese­
dése a tiszta nyereségből mintegy 

24 mllliárdot tett ki.

Barta Ferencné 
női divatháiiábai 

Piac-utca 55. (Hungária taávé- 
náz mellett.) 

Angol kabátok - - 400 000 koronától 
ioweont kabátok már 450 000 koronától 
Szfivelrnbák----------- M0.00Q koronától

Most már valóban végére jár 
nyomozása 
a franciák
sével tárgyalja a bíró ség. 
kapcsolatosan legilletéteesebb 
»hangzott kijelentés szerint

főtárgyalóira «óg o bő tógís 
ser kerti.

A parira tok n»r megérkezt ak a ki­
jelölt bírói tanács tagjaihoz, okik 
nyomban hozzáfogtak a nagy anyag 
áttanulmányozásához. Tekintettől a 
per rendkivülieégére, ngy értesül­
tünk, hogy a tanácsot egy vagy két 
pótblróval is kiegészít He.

A vad képviseletét Sprache Gasz- 
táv, a budapesti királyi ügyészség 
vezető elnöke, Makkal ügyészségi 
aleluökkel együtt Iája el.

feltétlenül le kell tárgyalnia a 
kiHLégvatést,

mondották nekünk jól informálj he­
lyen. Amennyiben tehát az ellenzék 
obstrukciöval akarná megakadályozni 
a javaslat tető alá hozását, a több­
ségi párt a házszabályok által biz­
tosított minden eszközt Igénybe fog 
venni arra, hogy a javaslat vitáját 
a szükséges időpontig befejezze. A 
12 órás ülések, esetleg vasárnap is 
tartandó ülések volnának azok a* 
eszközök elsősorban, amelyekkel a 
kormány a költségvetési javaslat 
tárgyalását feltétlenül biztosítani 
óhajtaná. A miniszterelnök a leg­
újabb információk szerint csütörtö­
kön érkezik haza.

i Magyarország kölkeresk-.delm‘nsk to. 
vábbi javulását III-főleg.

Február 27 én létrejött Migyar. 
ország és Ausztria közöd a kereske­
delmi egyezményre vonatkozó megál­
lapodás. Az egyezmégy határozati»» 
időre azól, de három hónapra bár 
mely fél által felmondható.

Mind a két szerződő fél az egyez- 
menyben fontos tarifaengedményeket 
tett. A magyar kiviteli kereikedele® 
szempontjából a legfontosabbak 
Magyarországból Ausztriába kivitt 

lisdra és borra vooaisoso on- 
gedmenysk.

A Franciaországgal kötött keres­
kedelmi egyezmény február 21-éa 
lépett életbe.

Úgy a kis-, mint a nagykereső. 
Jelmi

arat Indexe februárban is tsök- 
kent.

A munkanélküliek száma valamivel 
szaporodóit, de jelentősen alatta vsa 
a múlt, évi februári számnak. A bíró­
ságok elé 347 fizetésképtelenségi eset 
került.

Magyarországon 1926 január l-én 
4847 személyszállító, 1470 teherautó- 
mobil és 1546 motorkerékpár volt.

Részegen 
garázdálkodó bányász

(.4 Hajduföli tudósítójától.) Ádátn 
József perecest bányász a húsvéti 
ünnepek alatt alaposan berúgott és 
leöléssel fenyegette meg a családját. 
Majd amikor azok bezárkóztak előle 
a szobába, egy baltát kapott fel és 

beakarja törni rájuk az ajlói-
A szomszédok értesítették a csend­

őrséget, akik a szorongatott osztód 
segítségére siettek. — Mikor Ádám 
meglátta a csendőröket ziditaiuá 
kezdte őket, mikor pedig lefékezték 
és bekísérték, a Kormányzóra tett 
sértő iiijeientesjket. Tegnap, szer­
dán kísérték be a debreceni ügyész­
ség fogházába, ahol dr Takő Fe 
renc vizsgálóbíró kihallgatása 
után, előzetes letartóztatásba he­
lyezte.

SzéHely-eslély'
A pallagi SzEFHE a Festetlek 

b. e. közromüködósével április 17-én 
este 8 órakor az Albert-féle Tran 
sylvánia étteremben dr Varga Kál­
mán gazd. akad, igazgató, min. ta­
nácsos, dr Dzrke Janő egyet, tanar, 
a Saésely Társaság elnöke, Stotp 
Ölön gazdasági akadémiai lunar és 
Kolosvary-Borosa Mihály országos 
SjEFHE ülnök fővédnöksége al»K 
műsorral egybekötött székely-estélyt 
rendéi.

lüsor :
1, Elnöki megnyitót mood Ajtav 

Ödön, a pallagi SzEFHE elnöke. 2, 
Nyitány. Játsza a Gazdtsági Aka­
démia zenekara. 3. Irredenta költe­
ményeket szaval Vezess Irmus. 4.

Ilonka operaénekesnő, zongorán kí­
séri Sembery Imre. 6. Négykezes 
zongoraszám. Előadják Bodor Púk 
és Sembery Imre. Műsor után tán 
reggelig.

Zenét a Gazdasági Akadémia vonós­
zenekara szolgáltatja. Megjelenéskor 
meghívó felmutatandó. Megjelenés ’ 
utcai ruhában. .

A SzIFHE válasklmanjl Méw- * 
SzEFHE hétfőn, április 12 én este 
fél 8 órai kezdettel egyesületi ne- 
Iviaégében választmányi ülés ta • 
Elnökség.
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Dr Hubay Jenő deb­
receni diszpolgársága

f/j Hajduföld tudósítója ól.) Dr 
Hubay Jenö az Orsz. Zeneművészeti 
Főiskola igazgatója érdekes hirt közölt 
egy levélben, melyet a zenekedvelők­
höz intézett. A levélben megemlé­
kezik dr Hubay Jenő debreceni ki­
tüntetéséről s ezt hja még a hiva­
talos értesítés előtt :

A Zenekedvelők Köre nevében 
hozzám intézett megtisztelő soraikat 
hálásan köszönöm, őszintén mond­
hatom, hogy Debrecen sz. kir. város, 
a nagy «’inmagyar központ által disz 
polgárrá való megválasztásomat életem 
egyik legnagyobb és legszebb kitün­

tetésének veszem. Remélem, hogy 
■élló módon fogom hálámat le­

róhatni.
A jövő hónapban Finn- és Est­

országba utczom, ahol tiszteletemre s 
közreműködésemmel több nagy hang­
versenyt rendeznek. Többek között 
április 29 én Helsingforsban a finn 
Nemzeti Színházban finn nyelven a 

a felöli niflróBlam kérni elő­
adásra 406 előadóval vezetésem 

alatt.
A rokon finn nép igy látja vendégül 
a magyar zene világhírű büszkeségét. 
A Petőli centennárium végső akkord­
jai északi tengerben múlnak el, fel- 
zendül finn nyelven a Petőfi-vers : 
Magyar tenger oizében hunyt el 
észak, kelet, dél hulló csillaga. Petőfi 
szimfóniája a Mester egyik legszebb 
alkotása.

Egy család pusztulása 
az árverés miatt

Székesfehérvári jelentés szerint Ta- 
bajd községben két kéttel ezelőtt ár­
verés folyt Major József gazda házá­
nál. Amikor a lovakat árverezték, Ma 
jor és |ózsef nevű fia elkeseredésük­
ben fejszét ragadtak az árverezők el 
len. A jelenlevő csendőrök megféke­
zésükre siettek. — Majorék súlyosan 
megsebeiitették a csendőröket, akik 
önvédelem közben ugyancsak súlyo­
san megsebezték ifj. Major Józsefet.

Major József a rabkórházban bele­
halt sebeibe. Amikor az apja, akit a 
székesfehérvári kir. ügyészség fog 
házába szállítottak, értesült fia ha­
láláról,

cellájában a vasrácsra felakasz­
totta magst

s mire rátaláltak, már halott volt. így 
az árverés miatt a Major-család ki­
pusztult.

Ingyen 
gyorsíró kiképzés

A Debreceni Gyorsírt k Társasága 
fe'h vja m ndazokat s gyorsírókat, 
akik a május 2-án Nyíregyházán 
tartandó gyorsíró versen' en részt 
óhajtanának venni és e célból képes- 
8'güfcet fokozni kívánjak, fej sen 
ingyenes kiklpzésök végett je ent- 
kezsenek az egyo.-üet által állan­
dóan tart ni srokoti gy-korlóórakra.

A tersen en 100, 130, 160, 200, 
250 és 2'0—300 s «ótagos sebesség 
lesz és a hikepzfs is ilyen fokoza­
tokon történik. Ugyatcs<k május 
1-én és2-án gycr-iroveisenyek lesz­
nek Budapesten. Kaposvárén és Sze­
geden is.

Az órákat kipróbált gyakorló 
gyoisirök vezetik és a résztvevők 
úgyszólván észrevétlenül fejednek a 
magasabb sebesség felé. Tejesen 
kezdők is j lentk esketnek kiképzésre. 
Az órákat a nőip»riskolaban (Bur­
gundia utca) tarjak. Jelentkezni bár­
mely datutan lehet Székely Andor 
titkárnál Domb-uica 17. ss. alatt.

Agyagfalvi Hegyi István és Murgács 
Kálmán szerzői estje április 11-én lesz 

a Zenedében
( A Hajduföld tudóútójától) Több 

Ízben jelentette már a Hajduföld, 
hogy a magyar irredenta gondolat or­
szágos nevű kiváló költője,

Agyagíslvl Hruy István dr író, 
királyi ügyész Murgács Kálmán dal­
szerző köaremüködesével április 11 * én 
este 8 órakor taitja szerzői estjét a 
városi Zenede dísztermében. Agyag- 
fa'vi Hegyi István mély értelmű és 
lüktető ritmusú költeményei ma Vég 
vári, Áprily Lajos és Mécs László 
mellett legszebben és legígazabban 
fejezik ki a magyar élniakarás érte­
lemvilágát. Szebbnél szebb versei a 
legelőkelőbb erdélyi és fővárosi lapok 
hasábjain jelennek meg, hogy biztató 
szavakkal uj hitet, erőt és lelket önt­
senek a megtépett lelkű társadalomba.

Bargees Kaiman 
neve ma már országszerte ismeretes. 
A legőszintébb székely bánatot kife­
jező irredenta dalai Balázs Árpád 
nótáival versenyeznek.

A gyönyörűnek ígérkező 

estély Bisorái 
a rendezőség a következőképpen állí­
totta össze :

I. Prolog. Tartja Koz ez Aurélné 
Karácsonyi Ottilia a Dóczy intézet 
igazgatónője. 2 Dalaiból cigánykisé- 
rettel előad Murgács Kálmán. 3. 
Agyagfalvi Hegyi István dr. ,Thnu- 
zóba sírja“ c. költeményét előadja 
Boda László orvostanhallgató. 4. Zon­
gorán magyar népdalokat játszik: dr. 
Agyagfalvi Hegyi Istvánná. 5. Irre­
denta verseiből felolvas Agyagfalvi 
Hegyi István. 6. Agyagfalvi Hegyi 
István szövegeire irt dalaiból előad 
Murgács Kálmán. 7. Egyéb tárgyú 
verseiből felolvas Agyagfalvi Hegyi 
István. 8. Legújabb dalaiból cigány- 
kiséret mellett előad Murgács Kál­
mán. 9. Epilógust mond dr. Rugon- 
falvi Kiss István egyetemi tanár.

Az irredenta estély iránt már most 
is rendkívül nagy az érdeklődés.

Villamos elé vetette magát egy iszákos 
asszony

(A Hajduföld tudósítójától) Szer 
dán délután fél 6 óra tájban Varga 
Lajosné, egy városi targoncás felesége 
a Csapó utca 43. számú ház előtt a 
befelé jövő 30-as számú

villamos elé vetette magái.
Karap Imre villamoskocsivezető mint­
egy 2 és fél méterre az öngyilkossági 
kísérlet helyétől észrevette az asszony 
szándékát és lefékezve a kocsit, az 
csak d méterre tolta maga elö't Var­
gánét és igy sikerült elkerülni, hogy 
a kocsi alá kerüljön, mindössze meg- 
hengergetle Vargánét. Az öngyilkost 
a mentők részesítették első segélyben, 
dr. Derekassy István főorvos megvizs­
gálta, majd kiszállították a sebészeti 
klinikára ahol gondos ápolás alá vet­
ték, miután

koponyarepedést és salyos belső 
serflieseket szenvedett.

Vargáné előre megfontolt szándék­
kal vetette magát a villamos kerekei

alá. Állandó veszekedésben élt férjé­
vel, mert iszákos természetéért férjé 
folyton korholta Tegnap délután ii 
a Csapó-utca 39. szám alatt levő 
Moskovits-Ule korcsmában ivott, ahol 

bsrngot*, majd elaludt.
Félje utána ment és ismét összeszidta, 
amit Vargáné a szivére vett, mert ki­
jelentette, hogy soha nem megy haza, 
hanem vagy a vonat, vagy a villamos 
alá veti magát. A korcsmában volt 
sógora. Kozák Gyula cukcrkaárus is, 
aki Vargánét követte, amikor az a 
korcsmából eltávozott. Az asszony 
egyideig

az utcán járt fel alá 
és több villamos ment el előtte, mig 
végre a város felé jövő egyik kocsi 
ele vetette magát. Kozák észrevette 
sógornője szándékát és odaugrott, 
hogy meggátolja az öngyilkosságot, 
azonban már későn érkezett és kicsin 
múlt, hogy ő is nem került a kere­
kek alá.

Mándy Zoltán hangszerkészitőmester 
korszakalkotó találmánya a hegedü- 

és cello-készités terén
Egy hangfokozó készülék segítségével bármilyen rossz, vagy jő 
hegedű hangját erősebbé, zengőbbé és tisztábbá lehet fokozni

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
hegedűkészités legnagyobb problé­
mája a hangtisztasag és hangfokozás 
kérdése már évszázadok óta várja 
a megoldását. Ez a probléma először 
az Amatikat és Quarneriusokat, a 
hegedükészités klaiszikus mestereit 
foglalkoztatta, akik bizonyos mód­
szerekkel : fapácolással, hajlitással, 
a hangszer méreteinek helyes kiszá­
mításával, a lakkozással és más 
újítások alkalmazásával többszáz 
esztendőre meghatározták a vonós­
hangszerek készítési módját. Azóta

semmit sem fejlődött ez a művészet 
és a hegedükészitők megelégedtek a 
légi »lasz mester hegedűk puszta 
utánzásával.

Mándy Zoltán találmánya
A nagy horderejű problémával elő* 

szőr Mándy Zoltán debreceni hang­
szert észiiö mester foglalkozott ér­
demlegesen éj pontos grsphostatikai 
számítások alapján kimutatta, hogy 
a hegedű hangjának erőssége és 
tisztasága a hurok hízása által oko­
zott kb. 42 kilogrammnyi káros 

ADDIG JÁR 
A KÚTRA KORSÓ
amíg megtanulj», hogy a legjobbcipőáruhte a »KORZÓ*.

»Korai* olpöáruház (Piac-utca 16) cipői a legjobbak te a legolcsóbbak.

igénybevétel megszüntetésétől függ. 
A vonós hangsaereknél ugyanis a 
hurok megfeszítése következtében 
jelentkező erők, melyeknek felfüg­
gesztési pontjai a zengő szekrény 
alsó pontjából kiindulva a lábon ke­
resztül a csigában elhelyezve rend­
kívüli nyomást gyakorolnak a raao- 
natortcst valamennyi alkotó részére. 
Ez a nyomás hosszirányban, majd 
felülről lefelé haladva a láb és lélek 
utján a hát- és oldalfalakra ne­
hezedik s azoknak reaonáló képes­
ségét jelentékenyen csökkentve ere­
deti nyugalmi helyzetűkből szétfe­
szíteni igyekszik. A hurok kellő 
megfeszítése után a nyak és a vele 
szemben fekvő, előbb említett alsó 
hurtartó-gomb a fellépő erők miatt 
a hossztengely irányában egymás 
felé hajolva magával kényszeríti a 
hegedű tulajdonképpeni corpusát s 
ezt a deformációt sem az oldalfalak 
masszivitása, sem a rájuk erősített 
fedő lapok nem akadályozhatják meg 
úgy, hogy ellenállásuk a deformáló 
erőkkel szemben számbavehetö volna.

A Mándy-féle „Liberator“
Ezeknek a deformáló erőknek ki­

váltására irányul a Mándy féle sza­
badalmazott „Ltóerafor'-készűlék, 
mely az alsó tökébe bevésve foly­
tatólagosan a felső tőkéhez haladva 
gerincet alkot a hegedű testében (a 
fedőlap alatt), egyszersmind viselve 
a hurok megfeszítése folytán fellépő 
erők és erővonalak eredőjét, men­
tesiti a hegedűt a deformáló hatá­
soktól. A találmány fizikai megol­
dása valamennyi huros hangszerben 
alkalmazva, arányosan viszonylik a 
már megkonstruált hangszer dina­
mikai felépítéséhez.

A találmány jelentősége
Mándy Zoltánnak pontos mérnöki 

számításokon alapuló találmánya a 
hegedükészités történeiében korszak­
alkotó és világraszóló esemény. Azok 
a misztikus erők, melyeket a mű­
vészvilág egyes antik hegedűknek 
tulajdonit, egyszeriben megsemmisül­
nek. A Liberator ugyanis az uj 
hangszerek érdes hangját kijátszotta, 
a régi hangszerek nazális zengését 
pedig megtisztítja. Mándy Ziltán 
sseozációs kísérleteket végzett silány 
gyári hegedűkkel, melyeknek hang­
erősségét háromszorosára-négyszere- 
sére fokozta és remekzengésűvé tisz­
tította a hegedűk eredetileg kelle­
metlen hangját. A hangfokoió szer­
kezet dós színezetűvé és minden 
fekvésben kristalycsengésüvé vará­
zsolja a vonós hangszereket, viszont 
szerkezeti megépítésükben mintegy 
C'ontvazát adja az eddig gerinc- és 
alapnélkül megépített hegedűknek, 
anélkül, hogy aiok külső formájuk­
ban változást szenvednének s végül 
meggátolja a hangszertest fizikai 
deformációját.

*
Mándy Zoltán nagyjelentőségű ta­

lálmánya a zenei világban óriási 
feltűnést keltett. A Csapó utca 4. 
szám alatti műhelybe egymásután 
érkeznek az érdeklődők, akik cso­
dálkozással próbálják ki a Liberator- 
készülékkel felszerelt hangszereket. 
Ebben a kis debreceni műhelyben 
most kezdődik el a hegedükészités 
történetének egyik uj és minden bi­
zonnyal diadalmas fejezete, hogy 
érvényt és igazságot szerezzen an­
nak a nagyszerű magyar találmány­
nak, mely első megoldásában is vi­
lágraszóló újítást jelent s amelynek 
alkalmazása rövidesen általánossá 
válik a hangszeres zene kulturális 
életében.
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„Debrecennek többet jelent 
egy százados tölgy, mint valamennyi 

műkért“
A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület memoranduma a fairtás 

megszüntetése érdekében
beli erdőséget is eredeti ősi állomá­
nyában fenntadsa és megőrizze.

Az eredeti ősi faállomány, amely 
tölgy, szil, juhar, harsból áll, az 
alattuk kifejlődő gyönyörű bokor- 
zattai adja meg az erdőknek az igazi 
szépségét és jellegét. Ha ez az ősi 
faállomány, amely még néhol az egy­
kori nyírségi erdők utolsó marad- 
ványaképen nyir- és nyárfával is 
tarkítva van, megváltoznék s a ké­
nyelmesebb erdőgazdálkodás miatt 
nagyobb tért foglalna el az akác, 
úgy az erdőségek mieden szépsége 
egy csapással eltüona. Egy akácerdö 
az eredeti nyírségi erdő helyén 
olyan, mint a cseh üvegből készült 
hamisítvány az értékes drágakő he­
lyén. Amilyen pompás az erőtől duz­
zadó hatalmas tölgyfa, a fejedelmi 
termetű sűrű lotnbu szil s az ezüs­
tösen csillogó, simatörzsü hársfáktól 
alkotott nagyszerű loinbsálor, amely­
nek boltozata alatt, még egy második 
emeletként

a madárneveiö cserjés, 
a tisztább helyeken pedig a virág- 
himes szőnyeg lépten-nyomon szebb­
nél szebb képekkel gyönyörködteti 
a szemet, épp olyan unalmas és egy­
hangú az akácerdő.

Akármilyen hasznos is a gyorsan 
növekvő akác az Alföldön, de egy 
akácerdö a tölgy- és szilerdő mel­
lett szomorú látvány. Sűrű lombo­
zata csak fenn a magasban fejlődik I 
ki, azon alul száraz, kopár a ga- ' 
lyazai s bokros aljnövényzet legtöbb • 
esetben hiányzik. Unalmas és élet­
telen s a madárőlet, különösen ha 
hiányzik a bozót is, majdnem tel­
jesen hiányzik bolölük.

Debrecen városa, Debrecen pol­
gárai, óvjátok és becsüljétek meg a 
Nagyerdőt! Oly drága kincs ez, 
amelyért nagyon sokan irigyelnek 
benneteket olyan alföldi varosok 
közül, amelyeknek egyedüli erdősé­
gük egy-egy nyomorúságos akác­
liget, avagy egy „Erzsebet-liget“, 
vagy aa akaciombos temető.

„Itt az Alföld tengersik vidékén“, 
ahol a szántóföldek beláthatatlan 
területe már szinte unalmas síksá­
got hozott létre,

százszorosán szükséges egy Ily 
pompás fiserdő darabka,

hogy a mai csúnya világban már 
nagyon is anyagiassá durvult em­
beri lőlek találjon valahol egy he­
lyet, ahol a természet ősi szépéé-

(4 Hajduföld tudósítójától.) Meg­
írta mir a Hajduföd, hogy a 
Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület 
beadványt intézett Deorecen varos 
tanácsához a nagyerdei fairtás 
megszüntetése érdekében. A nemes 
akció, melynek élén Sesztlna Jenő 
kormányfőtanácaos és Nagy Jenő 
professzor, aa egyesület érdemes 
elnökei Állanak, vározszerte nagy 
örömet és megelégedést váltott ki 
a természetbarát emberekből. A 
memorandumot, melyet a Hajdú 
földnek sikerült ismertetés végeit 
megszereznie, teljes egészében az 
alábbiakban közlünk :

A Tiszántúli Madárvédelmi 
Egyesület

emlékirata Debrecen vár as Taná­
csához és természetkedvelő közönsé­

géhez.
A Magyar Alföld valamennyi vá­

rosa, amelyek nem feküsznek vala­
melyik nagyobb folyó mellett, külö 
nősen két dologban szűkölködnek : 
ea a via és aa erdő. Mindkettő nem­
csak gazdasági, hanem egyúttal 
égési 8 ég ügyi előnyöket is biztosit; 
sőt nem szabad figyelmen kívül 
hagyni aa esztétikai szempontokat 
sem, amelyek úgy az egész város­
nak, mint az egyesnek lelki fejlő­
désére igen nagy befolyást gyako­
rolnak.

Városunk, sajnos, nagyon is hiá­
nyát érzi a folyóvíznek, de más­
részt hálát adhat a teremtőnek, hogy 
az Alföld legszebb, legeredetibb 
erdejét, a Nagyerdőt és a több­
környékbeli erdőt vallhatja magáénak.

A Nagyerdő természeti emlék; 
emléke annak a kornak, amikor míg 
óriási erdőt akaró bontotta az egész. \ 
Nyírséget, s amelyen keresztül a i 
hegy és dimbvidéki növényzet le 
terjedt egész az alföldi homokbuc- i 
kákra. Paratlan szépségű helyei 
ezek Alföldünknek és városunk sze­
rencsésnek mondhatja magát, hogy 
e szép erdőségek, ha megiogyva is, 
de legalább maradványaiban még a 
mai napig is megmaradtak a sok 
tőrőkdulás után.

Mi lenne Debrecen ez erdőségek, 
és különösen a Nagyerdő nélkül ? A 
viz és erdönéiküii alföldi városok 
szomorú kietlei sign mind annyiunk 
előtt ismeretes.

Ha a futóhomok területen kiszá­
radt és porral megtelt szél nem 
szűrődne meg eme erdőségeink lomb- 
Sátcrzatán, a nyári hőségek szinte 
elviselhetetlenek volnának. Az északi 
szél, amely a tölgyes balzsamos illa­
tát hozza a városba, a Nagyerdő 
lombjain szűrődik át. Hogy ez mit 
jelent, azt különösen azok a váró 
sok tudnák igazán értékelni, ame­
lyeknek nincs ilyen szerencsés erdei 
fekvésük.

Debrecen városnak tehát nemcsak 
azért, mert ezt a saját érdeke is 
megkívánja, hanem azért is, mert

Itt en Maxell kincs megóvásá­
ról van sió,

erkölcsi kötelessége, hogy különösen 
a Nagyerdőt, meg a többi környék-

gében ideális lelki gyönyörűséget és 
önzetlen őrömet találjon.

A Nagy Alfö dön a fák kultuszá­
nak elterjesztése elsőrendű gazda­
sági és faj^gészségügyi étd-tk. Itt 
törvénnyé kellene tenni, hogy minden 
egyes kivágott fa helyett 10 et kö­
teles a birtokos ültetni. A „Madarak 
és Fák napját" az Alföldön külö­
nösen komolyan kell venni, mert itt 
van a legnagyobb szükség arra, 
hogy egy fa- s általában természet­
kedvelő nemzedék fejlődjék ki.

De nemcsak Dabrecen városának, 
mint törvényhatóságnak kötelessége 
a debreceni erdők fenntartása, hanem 
egyúttal Dabrecen város egész tár­
sadalmának. Természeti emlékeink 
védelmére vaunak már ágyán tör* 
vényeink, de sajnos,

az Illetékei tényezők tnlságos 
naivitásból csupán csak hóim! 
történelmi nevezetességű lakat 
nyilvánították „természeti otn- 

lók*-iek, 
az érintetlen természet utolsó ma­
radványait pedig, amit mint nagy­
szerű „termíszettörténelmi“ emléket 
figyelemre se méltatták.

A természeti emlékek védelmét 
épen azért a nyilvánosságnak, a tár­
sadalomnak az ellenőrzése alá kell 
helyezni. Alakítanunk kell tehát egy 
természetvédelmi szövetséget, amely­
ben önzetlen, közös munkára egye­
sülnének mindazok, akik előtt nem 
közömbös, hogy Debreczn egy bal­
zsamos levegőjű töigyerdő, vagy egy 
sivár futóhomok kulturpusztaság kö­
zepette feküdjön.

Egy teljesen korszerű (modern) 
Egyetem valamennyi pompás intéze­
tével, — egy égisz kis város, — 
egy természetes alföldi öserdel kör­
nyezetben, ahol még az az erdőkre 
jellemző fűlemilecsattogis és pin­
tyőkéének is változatlanul meg fog 
maradni, páratlan lesz a maga ne­
mében 1

A városi tanácshoz intézett 
beadvány

Tekintetes Várost Tanács! Egye- | 
sületünk alulírott vezetősége, a nö- I 
vény, erdő s áitalaban Természet­
védelmet is propagáló népes egye­
sületünk egészének a véleményét és 
kérelmét óhajtja a jelen alkalommal 
a nagyerdei sétány parkírozásának 
megkezdése előtt a Nagytekintetfi 
városi Tanács szives figyelmébe 
ajánlani.

Logyen szabad előre bocsátanunk 
hogy Egyesületünkhöz számítjuk 
Debrecenben mindazon auctoritá- 1 
sokat,

akik résslnt szaktudásuk és 
tapasztalatuk, részint világlatolt- 

ságnb, 1
8 o dolgokkal való foglalkozásuk ,

1 méter vászon . . .
1 méter jó mosó delin
1 pár selyemharisnva .

10.000 K
12.500 K
33.000 K

Szövetek, Creppek, Kartonokban újdonságok érkeztek 
feltűnő olcsó arskkai 

Benyáts Emil kx.
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i révén, valamikőp jogot formálhatni 
arra, hogy városok kertrendeX; 
ügyeihez akár kerttechnikai, botari kall esztétikai, vagy városegésS 

1 ügyi szempontból hozzászólhassanak
Amidőn ezt leszögezni óhajtjuk’ 

egyúttal arra kérjük a Tek Tani 
csőt, hogy kertrendezéT s általában 
városszépítés! tervezetekhez erva 
sületünk is hozzászóluasson, hiszen 
az úgy gondoljuk, közérdek, ha ai 
eféle munkálatok minél több szak­
szempontból lesznek elbírálva

A jelen nagyerdei munkálatok 
megkezdése előtt pedig a követkn 
zőkre hívjuk fel a Tek. Tanács ft 
gyeimét.

Debrecen egy homoksivatag, azai 
nyírség és a Hortobágy agyasog 
pusztasága között terül s emiatt 
éghajlata valósággal sivatag.

Egyedftil enyhítője ennek a ret­
tenetes szélsőséges, szeles ég.

hallatnak a Nagyerdő.
Ha ez nem volna, úgy Drbrecsn 

éghajlata elviselhetetlen volna! Ezt 
kell minden debreceni embernek 
tudni és meggondolni. Debrecennek 
tehát saját maga iránti kötelessége 
hogy a Nagyerdőt ápolja s védje’ 
hogy e gyönyörű erdőben ne tüzelő­
anyagot, hanem egy természeti em­
léket lásson, amely Debrecen fiainak 
testi és lelki üdülésére szolgál.

Debrecenben csak fittéiül sza­
bad a fát, de kirágni nemi

Ezt parancsolja a komoly meggondo­
láson alapuló józan ítélkezés.

Debrecenben tehát minden város­
szépítés, parkrendezés csak akkor 
jogosult, ha az faültetéssel, s nem 
kivágással van összekapcsolva.

á nagyerdei parkrészlet a maga 
ritkás faállományával s eredeti erdei 
pázsitjával egy olyan termésig 
őserdő maradványt nyújt uekttok, 
amely ép eredetiségében hat ölj 
nagyszerűen, hogy lenyűgözi a Iái­
két még annak is, aki a nyírott 
pazsitu, virágágyás park láttára 
raág meg sem áll. Ez mesterséges, 
amaz pedig természetes p>rk. S 
Debrecennek ezt a látványosságát, 
amelyért versenyezne valamennyi 
alföldi város, nem szabad feláldozni!

Nekflak egy százados tölgy töb­
bet jelent, mint valamennyi mű­

kért!
Debrecen város Tanácsának kö­

telessége, hogy ez ősöktől örökölt 
százados tölgyekből álló természe­
tes parkot sértetlenül őrizze meg a 
jövendő generációja számára is! Kz 
ősparknál a legfontosabb teendő, 
amely egyedül képes e százados fák 
további megmaradását biztosítani, 
az, hogy az élősködő fagyöngyök­
től megszabadítsák őket.

Fa és bokor nemcsak szól ős por­
fogó, hanem madárnevelő, ez pedig 
nem utolsó dolog nemcsak esz­
tétikai, hanem gazdasági szempont­
ból sem!

A beadványt Sesztlna Jenő kor­
mányfőtanácsos, alelnök ős Nagy 
Jenő dr ügyvezető alelnök Írták alá.

*
A Tiszántúli Madárvédelmi Egye­

sület konciliáns hangú beadványának 
minden sorát aláírja Dabrecen pol­
gárságának valamennyi joérzésü 
tagja. Hisszük, hogy a kérelem elől 
a városi tanács sem fog elzárkózni 
és a lelketlen, Ízléstelen s egész­
ségügyi szempontból rendkivül káros 
fairtást meg fogja akadályozni.

vígszínház

u A,ma Ruben« és Levis rztone-nel
Kizárólag csak felnőtteknek!

Zenés pokol Corinne Griffith-tel
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Az idő hazánkban is igen enyhe. A hő. 
•Bérséklet 20—24 fok Celsiusra emelkedett. 
Ai idő kissé felhősebb lett és eső nem

jMat: Változóan felhős idő, egyelőre 
lényegtelen höváltozásssl, csapadék nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
lű—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

jztaesk: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hn- 
3»dy utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
itca 10), Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany Jánost 
Csapó-utca 77).

Meleg szél a tisztáson
Míg áthajóz egedben 
a barna alkonyat, 
kószálsz mfg rengetegben 
Dér borús fák alatt ?

Hol egy tisztáira jutva, 
tikkasztván rád liheg 
egy ifjú csók zamatra, 
me'y rég nem a tied.

Kit hajdan ottfeledtel 
a azóta ott bolyong, 
mint rozmarin-szagos szél — 
s te fölsirsz, mint bolond.

JUHÁSZ GÉZA

Debrecen tanácsa arról álmodozik, 
hogy itt is megkeresteti a szoboszlói 

csodavizet
Indítvány a szoboizlói hőforrás vizének idevezetésére

— A törvényszéki tanácsok njbe 
osztása. Dr Bőd Kálmán ügyészségi 
alelnök tanácselnökié való kioevezé 
sével megoldóit nyert a harmadik ta 
nácaelnöki állás betöltése is, ugyanis 
ö vette át a Lakatos (éle tanácsot. 
A Koháry-lanáct élére, mint megír 
tűk, Jeney Sándor egyesbitó került, 
míg az egyesbirói teendőket a teg 
napi napig Trássy Andtás törvény­
szék! bitó látta el. Most végleges 
megoldást nyert az egyesbirói állás 
betöltése is, amennyiben dr. Tokay 
Gyula törvényszéki bíró vette át. Az 
ó helyére a Jeney-tanácsban dr. Bor 
nemissza Karoly volt tokaji járásbiró 
került, akit a napokban neveztek ki 
a debreceni törvényszékhez.

— Változások a rendőrségnél, a 
debreceni rendőrkapitányság vezetők 
körében a napokban áthelyezések 
történtek. — Körner Gáza hajdu- 
szoboszlói rendőrkapitány nyuga­
lomba vonulásával sz ottani kapi­
tányság vezetését Voss János, aki 
&ddig Tarkövén teljesített szolgá­
latot, vette át. Ide lett meg dr 
öalagh József r. fogalmazó is át­
helyezve. A debreceni osztáiypa- 
rancsnokságtól Borsy Béla r. fel­
ügyelő Diósgyőrre távozik, mig on­
nan vitéz Botkó Mihály r. felügyelő 
helyeztetett Debrecenbe.

— Halálozás. Fájdalmas szívvel 
tudatjuk, hogy a hü feleség, jó gyer­
mek, testvér, sógornő és rokon Mol­
nár Istvánná, szül. Rideg Krisztina 
életének 43. évében, két heti szen­
vedés után elhunyt. Kedves halot­
tunk földi részeit f. hó 8-án délután 

■ órakor temetjük a róm. katb. te­
mető kápolnából. Elhunytét fájlalják 
bánatos férje, szülői, testvérei, sógora 
es sógornői, valamint kiterjedt rokon­
ig*- A temetést Fehértói tem. in­
tézet Dégenfeldtér 4. végzi.
. — Szerencsétlenül járt kazán- 
‘«lő. Stketkövi Balint, az Arany 
Bika bérház kazánfűtője tegnap dél­
után a kazánházban mintegy négy 
Méter magasról lezuhant és össze­
írta a fejőt. A kihívott mentők ré­
szesítették ai első segélyben, majd 
Kiszállították a súlyosan sérült Si 
»etkövit a sebészeti klinikára.

(A Hajduföld tudósitójdtöl.) A 
h&jdúszoboszlói hőforrás ügyérj egy­
előre jótékony homály borult ama 
cikksorozat következtében, melyben 
egyik lioorális lep riportere az egész 
magyar sajtó után felfedezte Hajdú­
szoboszlót azaz, hogy az ottani hő­
forrást.

A cikkek körül meginduló vita 
most van kialakulóban, azonban ettől 
függetlenül ismét fantasztikus tervek 
merülnek fel a szoboszlói viz érté­
kesítésére.

így többek között Marx János 
debreceni törvényhatósági bizottsági 
tag önálló indítvánnyal tépett a vá­
rosi tanics elés azt javasolta, hogy

a szoboszlói vizet vezessék Deb­
recenbe, mert itt jobban lehet 

azt értékesíteni.
A városi tanács kiadta az ügyet 

véleményezés végett a műszaki ügy­
osztálynak, amely azonban megálla­
pította, hogy a szoboszlói vizet ide- 
vezetni

lehetetlen dolog.
Az idovezetés költsége ugyanis nem 
kevesebb mint 22 és fél milliárdot 
tenne ki. A másik nagy baj, hogy 
Debrecen 32 méterrel magasabban 
fekszik, mint Szoboszló és igy a viz 
nem jönne ide saját jószántából, 
hanem még egy külön berendezést 
is kellene létesíteni, amely felnyomná 
a vizet.

A városi tanács éppen ezért kivi­
hetetlennek találta Marx János által 
felvetett teivet. Ezzel szemben fel­
merült a tanácsban az a terv, hogy 

Debrecenben költené fú ratal és 
Itt keltene megtalálni valami­

képpen a szoboszlói vizet.
Zöld József tanácsnok elmondotta, 

hogy ebben a kérdésben ö már tár­
gyalt a pénaügvminiszteriu nilletékes

osztályával, ahol kijelentették, hogy 
később esetleg hajlandó lenne a kor­
mány Debrecenben is fúrásokat vé­
geztetni, azonban erről most szósem 
lehnt.

Más tanácstagok pedig azt mon­
dották, hogy miután a kormány most 
njabb három sondát akar faratni 
Szoboszlón, el kellene járni illetékes 
helyen, hogy Hajdúszoboszlón egy 
kuttai kevesebb st fúrjanak s ehe­
lyett Debrecenbe próbálkozzanak meg 
egy kír. fúrásával. Ez a megoldás 
azért is előnyösebb lenne, mart 
hiszen

a fúrás cirka 2 és lél mllllárdba 
kertbe,

míg a viz idevezetése — mint fen- 
lebb említettük — 22 és fél milli­
árdot emésztene fel.

Dr Magoss György polgármester 
kijelentette, hogy ezt az ügyet ál­
landóan mpirenden fogja tartani és 
eljár benne a kormánynál is.

Magunk részéről nem hisszük, hogy 
ennek az akciónak bármi eredménye 
is legyen. A helyzet ugyanis az, 
bogy Hajdúszoboszlón nem vizet, 
hinem ennél

sokkal nagyobb kincset kerestet 
az állam.

Valahol a föld mélyében — biztos 
információink szerint — ennek a 
kincsnek meg is ke’lene lenni s úgy 
teljesen kizárt, hogy az állam a vár­
ható óriási eredményeket kockáz­
tassa azért, hogy Dobrecea egy kis 
vízre tegyeo szart.

Ma mindönkinek az a kötelessége", 
hogy a hsjduszoboszlói sikert elő­
segítse, nem pedig az, hogy laikus 
kérvényezéssel, kilincseléssel hátrál­
tassa az eredményt, amely pedig az 
egész nemzet érdese.

— Degakarta vesztegetni a rend­
őrt- Balázsi Dare földműves es fele­
sége 1924 október 31-én Vánjos- 
párcsről székárén bejöttül? Debre­
cenbe, hogy egyetmást bevásárolja­
nak. Az egyik üzletbe bemenve, a 
szekeret felügyelet nélkül hagyták, 
amit Ferenczt István rendőr észre­
vett és felirta Balázsit a kihágás­
ért. Balázsiné elakarta tussolni a 
dolgot és 25 ezer koronát ígért a 
rendőrnek, ha nem tesz feljelentést. 
A rendőr azonban feljelentette a 
vesztegetni akaró asszonyt és igy 
az ügy a debreceni törvényszék 
Jeney tanácsa elő került. A Fzordán 
megtartott fötárgyaláson a bíróság 
megállapította a vádlott bűnösségét 
és megvesztegetés vétségé árt 1 
millió 200 ezer korona pénzbírságra 
Ítélte, ügy az ügyész, miut a vád­
lott megnyugodtak az ítéletben s 
igy az jogerős Balázsioé a tar«ya- 
las végeztével kijelentette, hogy 
pénze nincs, do szívesen leüli a 12 
napot.

— Önnek nincs szüksége arra, 
hogy gyomor- és bélbántalmaiból ki­
folyólag állandóan szenvedjen, amikor 
köztudomású, hogy a világhírű és min­
denki által legelsőnek elismert ISIK AUDI 
keserüviz használata megszünteti a 
rendszerint a fenti bajokból eredő 
fejfájást, csökkenti a vérnyomást az 
agyban és meggátolja az érO'mOSZé* 
sédéit. Emésztési zavaroknál éhgyo­
morra már fél pohár I8KANDI keserű- 
víz elegendő.

— Köszönetnyilvánítás, Mindazok, 
kik szeretett jó férjem elhunyta al­
kalmából részvétüket valamilyen for- 
m.ban kifejezték, fogadjak hálás kö- 
szönetemet. Özv. Kelemen Béláné.

— A köztársasági erkölcsök. 
Berlini távirat szerint a német biro­
dalmi vasutak 60 kisebb állású tiszt­
viselőjét megvesztegetési bűncselek­
mény miatt letartóztatták. A nagy 
arányú megvesztegetésekről állítólag 
tudtak a vasút igazgatóságánál, a bi­
rodalmi közlekedési minisztériumban, 
sőt az Odera melletti frankfurti 
ügyészségen és a rendőrigazgatóság- 
nai is anélkül, hogy elejét vették 
volna a megvesztegetéseknek. — 
A vesztegetéseknek az volta célja, hogy 
magánfelek a megtévedt tisztviselők 
utján jelentékeny anyagi előnyökhöz 
jussanak. A bűnügyi vizsgálat már 
eddig is megállapította, hogy a bot­
rányba a keleti vasút igazgatóságának 
több magasrangu tisztviselője is bele 
van keverve.

— Bcsérdy Béla könyvel : A re­
form életmód, Az ember hivatása és 
a halál legyőzése kapható Antalfy 
József könyvkereskedésében.

— Kézzé meg Schön Sándor kesz­
tyűsnél a legújabb szabadalmazott 
házi svédtornaszert.

I
 Mutassa meg rosez fogát, ■ 

müfogát vary János fog- ■ 
műtermében Darabos-utca 18. K 
8iám alatt. Kollegium mögött S

Közérdekű levele^
Mélyen Untéit Szerkesztő Ur I

■ M’- *®tkor mindenki a városszépí­
tés sötét gondjaival van Debrecenben 
elfoglalva, érthetetlen, hogy megtűrik 
azokat a botrányos állapotokat, ame­
lyek éppen a város középpontján, a 
legforgalmasabb útvonalakon uralkodik. 
1 essék csak megfigyelni, hogy a Piac­
utcán, Kossuth utcán mindennap egéax 
sereg vasúti kocsi állomásozik i ezek­
ből a javarészt kivénült, ócska teher­
vagonokból lázasan folyik a kirakodás. 
Szinte hihetetlen, hogy milyen po­
koli zajt tudnak csapni e vagonok 
körül. Súlyos vassíneket, pléhlemeze- 
ket, fatuikókat és más súlyos tárgya­
kat dobálnak le olyan zajjal, mintha 
legalább is egy üteg tüzérség mű­
ködne. nagy örömére az utca békés 
járókelőinek és a közeli házak lakói­
nak.

A város utcái pedig úgy néznek 
ki, mint a rákosi rendező pályaudvar. 
Tolatás, fütyülés, ki-berakodás, szén­
füst teszik változatossá e képet, — 
nagy dicsőségére annak a bizonyos 
városrendezésnek, melyre olyan büsz­
kék a városi tanács köreiben.

Azt hiszem, hogy éppen itt volna 
már az ideje e botrányos állapotok 
megszüntetésének. A dolog pénzbe 
se kerül, csupán egy szigorú rende­
letbe, amely eltiltja, hogy a teher­
vagonokat behozzák a város főutcá­
jába.

Tisztelettel 
egy nyugalmazol pálya 

rendező.

— A Varoií Dategylet él a fiú 
hymnal- A debreceni Városi Dal­
egylet, mely a nemzetek közti érint­
kezésnek mindig igaz barátja volt, 
abból az alkalomból, hogy Lindberg 
Helgo, a világhírű finn mesterdal- 
nok április 17-én Debrecenben hang­
versenyez, betanulta a finn nemzeti 
hymnust és a concert előtt el fogja 
énakelm Ftrray István karnagy ve­
zénylete alatt, a szöveget finn 
nyelven. A nagy művész, aki a 
modern magyar zenének külföldön 
lélkes propagálója, bizonyára jóleső 
érzéssel fogja hallani a sokat szen­
vedett s most végre szabad finn 
nép nemzeti énekót.

Anyakönyvi hírek
— BalalOXásek. Békés György rk. 

8 hónapos — Flori Ferenc gk. 2 
éves — Stencz Mihály gk. 28 éves
— Csonka Maria ref. 7 hónapos — 
Balogh József ref. 2 hónapos — 
Arany István rét. 5 hónapos — Ne­
mes Béla rk. 19 éves — Batiz Já­
nos ref. 53 éves — Faragó Juliánná 
ref. 2 éves — Tulipánt Erzsébet ref. 
5 hónapos — Jobbágy Ferene gk. 
2 hónapos — Zsiga Sandor 1 hóna 
pos — Vágó Józsefnő rk. 38 éves
— Varga Gyula rk. 66 éves — Czina 
András ref. 68 éves — Nagy Irén 
ref. 18 éves — Pável Miklós gk. 19 
éves — Kreiter Jánosnó ref. 75 éves
— özv. Veverán Józsefné rk. 92 
éves — Molnár Istvánná rk. 43 éves.

— Ellegyzöiek. Makai Sándor ref. 
—Hevessy Julianna ref. — Nagy 
Pál ref—Racz Erzsébet ref. — Ka­
szás Gábor ref—Sipos Mária ref. — 
Paliga Mihály rk—Erdei Juliánná 
ref. — Sütő Sándor ref—Újvári 
Mária ref.

— Házailágok- Kaffka Tibor rk. 
—Konder Ilona rk. — Nagy Gáspár 
ref— Nagy Juliánná ref. — Sza- 
kály János gk—Szűcs Koma ref. — 
Zima Szilveszter gk—Dobó Róm 
ref. — dr Erdélyi Gábor ref—Datky 
Mária rk. — Mező Gyula ref—Gere 
Juliánná ref. — Vaskort«» József 
rk—Kui Mária ief.



lyi'ö április 8.

— 8ál8M8g. Kaffka Tibor huszár« 
főhadnagy tegnapelőtt tartotta eskü­
vőjét Kondor Ilonával, özv Kondor 
Zsigtnondné leányával. Az ifjú párt 
Debrecen uriközönsége szerencse- 
kivánataival halmozta el.

— A éabrtcui Ipartoatfilet április hó 
11-én déielótt 11 érakor saját disatermé- 
bcn tartja huszonhetedül évi rendes köz- 
mOlését. A közgyűlés tárgysorozata : 1. 
Elöljárósági felentés as Ipartestölet 1925. 
évi működéséről. 2. A teattilet 1825 évi 
sámámadásának beterjerztése, a szám- 
vhsgálök jelentése és határozathozatal a 
sánzamsdás felett 3. Az 1936. évi költ­
ségei ölrány rat megállapítása, é. Tisennégi 
rendes és tizennyolc póttag választása. 5. 
Három számvaegáló választása. 6. Vizs­
gálóbizottságok kiegészítése. 7. Esetleges 

indítványok
— Hat kényes láiCBőilerképiö 

taitolyiB- Buaapeströl jelentik: A 
belügjminisater rendeletét adott ki, 
amelyben közli a táncmester képe­
sítő tanfolyam saabályzatát. A hat 
hónapig tartó tanfolyam kiképzése 
elméleti és gyakorlati részből áll. 
Az elméleti rész hátam részre osz­
lik: a ténctanitás elmélete, a tánc* 
tanítás pedagógiája, illemtan, tánc­
történet, testnevelés, nyilvános tánc- 
tanitás rendészeti szabályai. A gya­
korlati rész a tánckészséget, külön­
böző táncok tanítását foglalja ma­
gában. Mind az elméleti, mind a 
gyakoriét! részben a magyar nem­
zeti táncokra fokozott gondot kell 
forditani. A tanfolyam a belügy­
miniszter fennhatósága alatt áll. A 
tanfolyamra jelentkezőknek be kell 
mutatniok a születési anyakönyvi 
kivonatot, hat középiskolai vagy 
ezzel egyenlő iskolai végzettségeket 
igazoló bizonyítványukat, magyar 
állampolgársági vagy községi illető­
ségi bizonyitványaizat és rendőr­
hatósági erkölcsi bizonyítványukat. 
A tanfolyam felvételi d'ja 30 pengő. 
A tandíj 350 pengő.

— KöllgSkgatáli Ézkéoyv címen 
valóban értékei és hézagpótló szak­
munka hagyta el múlt hetekben a 
sajtót, melynek Földmivelésügyi Út­
mutató c. részében a gazdaközönség 
is megtalálja mindazt a címanyagot 
és tájékoztatást, melyre hivatalos és 
egyéb utánjárásai közben szüksége 
lehet. Az Évkönyv 420 000 koronáért 
a Szerkesztő Bizottságnál (Budapest 
IV. Irányi u. 21.) közvetlenül ten- 
delhető meg.

— Tűzifa eladási hirdetmény. A 
debreceni Kereskedelmi és Iparka­
mara közli érdekeltségével, hogy a 
miskolci erdőigazgatóság kerületéhez 
tartozó diósgyőri uradalomban 1925 
őszén termelt bükk-hasáb és dorong 
tűzifából mintegy I 500 normál vagon 
április 13-án eladásra kerül A zárt 
izásbeli ajánlatok 1926 április 12 én 
d. e. I óráig nyújtandók be a fold- 
mivelésügyiminiszterium erdészeti 1. 
főosztályába. Bánatpénz fejében a 
miakolci erdőigazgatóság 64153 sz. 
letéti csekkszámlájára 50 000 000 ko­
rona fizetendő le. Az erre vonatkozó 
elismervény az ajánlathoz csatolandó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt posta­
bélyeg beküldése ellenében a mis­
kolci m. kir. erdőigazgatóság.

— Téves hír Bevéss Olga gyll- 
kesáiak elfogatasaról. A tegnapi 
napon az a hir terjedt el a városban, 
hogy a rendőrség elfogta Révész 
Olga gyilkosait s ezeknél állítólag 
megtalálta a még régebben meggyilkolt 
Krémet bankbizományos tárcáját is. 
Mint utólag kiderült, ez a hir nem 
felelt meg a valóságnak s azt a rend­
őrség is megcáfolta.

— Illései, tartós, saép szobafestő, 
másoló munkálatokat szóld árban, 
kedveső fölte e'ek mellett készít 
Mandel festő Peierfia 86. Te efon 
1461. Köztisztviselőknek engedmény.

hencegés vonni végig most Is as 
ogésn könyvön.

Liberális kormányzásból fakad 
a jólét

A pénzügyi kérdésben sem sze­
rény az oiah minisatereinök. „Meg­
oldottuk a helyzetet, amelyet egy 
minden egyensúly nélküli köl sfg- 
vetés jellemzett — mondj» — meg­
szűnt ennek mesterséges fentrrtása 
és az örökös hitelekhez való folya­
modás. Mer nincsenek belső meg 
küsö függő adósságok, melyek a 
fizetési határidőhöz eive nem fizet­
tetnek ; nincs többé fizetetlen szel­
vény s megszűnt az a helyzet, hogy 
ne tndjuk teljesíteni a belső köz­
szolgálat fizetéseit.*

Mi sem természetesebb, hogy ez­
zel szemben a valóságban minden 
négyszer annyiba kerül, mint 
1922 ben, holott a kereseti viszo 
nyok alig javultak 25 százalékkal, 
„Nagyrománia** gazdasági helyzetét 
pedig éppen az teszi tönkre ma is, 
hogy az állam nem fizeti a szál­
lítást.

Horribilis drágulás minden 
vonalon

A többi hencegéssel szemben az 
igazság az, hogy 1922-ben a hús 
ára átlag 15—16 lej volt kilónként, 
mi 38—42. A halé 8—16 lej, ma 
160— 300. Akkor egy hering 50 
báni volt, ma 16 lej. meg 28 lej. 
A kenyér (fe'seie) 2.50, ma 8, a 
fehér 6, ma 32.

Mesék a CFR-röl
Hogy aztán mit mond a vasútról, 

amelynek botrányos és életveszélyes 
állapota európai hirü, arról jobb 
hallgatni. Tökéletesebb vasúti vi­
szonyokat ma már nem is lehet el­
képzelni. Csak azt nem mondja, hogy 
mi lesz a következő kormánnyal, 
amelynek nehéz hivatása lesz tel­
jesen uj utakat, uj síneket, uj talp­
fákat csinálni.

Egyéb ömlengések
A külügyi expozé már érdekesebb. 

Elismeri, hogy a volt ellenséges 
államokkal rendezte a lehető legtöbb 
függőben maradt pontot s különösen 
Ausztriával és Magyarországgal. 
Maid elsorolja Románia szereplését 
a Népszövetségnél, ahol nagy be­
folyásra tett szert.

„íme — kiált fel —, ez az a mü, 
amelyet pártunk négy évi küidei- 
rnes szorgalmazás után, hála a 
törvényhozó testület éleslátásának 
és bölcsességének, végezni tudott I*

A könyv további négyszáz olda­
lán aztán részletesen megemlékezik 
minden egyes minisztérium tévé 
kenykedéséről. Elsősorban a köz­
igazgatási élettel foglalkozik 8 a 
végén azzal dicsekszik, hogy milyen 
rendet és biztonságot teremtett az 
országban. Eltekintve természetesen

Mit végzett négy év alatt a gyászos 
emlékű Bratianu-kormány 
A liberália oláh kabinet hencegő emlékirata

Bukat est. (A Ha/duföld tudósitó- 
jdtól.) A msgyrrtknrk örökre gyá­
szos emlékű liberális Brotu nu-ka­
binet lemordása előtt ej y 400 olda­
tos könyvet adott ki, ameyben elő 
soroja a lehető legaprólekcsabbt n 
mindazt, emit a négy évi kormány 
zása alatt v^grett.

A liberális partot, de különösen 
annak kcrmínyelnökét. a legrosz 
sztbb indulattal sem .'ehetett soha 
t-r erényei ggel vádolni. Ez a gőg, 
dicsekvés, sőt

aa országszerte garázdálkodó rabló­
bandáktól s a tipikus betyárvilágtól.

Nagy súlyt helyez a nevelési kér* 
désekre is. Itt kimutatja az illeté­
kes miniszterinm, hogy 1922 óta, 
15.963 iskolaépület vagy iskolahelyi- 
ség építtetett, javíttatott, avagy ala- 
poztaiott meg, természetesen mind 
oláhok számára. Aztán jönnek az 
expozék: a középiskolai törvény 
boldogító hatása, a magánoktatás, 
meg a többi égbekiáltó sérelme a 
kisebbségeknek.

A művészet és vallási rész már 
szerényebb. Románia még nagyon 
keveset produkál a művészet térén 
s ez nem sok gondot okoz a minisz­
tériumnak. Azért művészi ügyekre 
mégis 551 586 831 lej kellett évente, 
hiszen szegény közoktatásügyi mi­
nisztériumnak is kell keresni va­
lamit.

Ingyen rabolták el a magyar 
földeket

Érdekes a földmivelési miniszté­
rium íxpozéji. Amíg a regátban 
1925-ig 2,726.346 hektár különböző 
területet raiaiiiotiak ki, addig Er 
délyben 1598147 hektárt, Bukovi­
nában 97 310 hektárt, Besszarábiá- 
ban 1591916 hektárt, tehát össze­
sen 591501^ hektár területet sajá­
títottak ki. Ezért a kisajátított te­
rületért „fizetett“ az állam érték­
papirosban : 5.634 579 957 lejt a 
répáiban, 38840.535 lejt Erdélyben, 
778,433.935 lejt Bese« arábiábán s 
összesen 5.151,854427 lejt.

A könyv többi része kivonatokat 
közöl a munkaügyi, az egészségügyi 
és a hadügyi költségvetésekből.

Hadakozások és Röpködések
»A határon-tuli ellenségeinknek 

rágalmazó hadjárata egyes, az or­
szág területén élő kisebbségi körök­
nek rendszeres panaszkodása úgy 
tüntette fel Romániát — sírja vé- 
gül Bratianu — a Népszövetség 
előtt, mint egy államot, amely nem 
akar eleget tenni kötelezettségeinek 
a kisebbségekkel szemben.“ S itt 
elősorolja az agrárreform, a nevelés­
ügy és a telepesek ügyében tett lé­
péseket, melyeket elitéi és vissza­
utasít.

„Ma már ismerik a Népszövetség­
nél Románia igazi érzelmeit a ki­
sebbségekkel szemben — írja ez­
után önérzettel —. Különben az a 
tisztelet, amelyben Románia a Nép­
szövetség előtt részesü l, nyílt rokon 
szevnek a kifejezése.“ 
. sajnos, mi magyarok nagyon 
is jól tudjuk s figyelmébe ajánlhat­
juk azoknak is, akik ebbe a szabad- 
Eömives zsidó oláhbarát alakulatba 
vetik reményüket.

Ami csakugyan sikerült
Majd a propagandára térve fel­

említi, hogy sikerült Páriában, Lon­
donban, B-c ben, Prágában, Bel- 
grädtian és Rómában sajtóközpon­
tokat felállítani.

S aztán még egy hosszú mon- 
datba foglalt dicséret a liberális 
pártnak b vége a hosszú könyvnek 
melynek kiadása a Bratianu-féle’ 
magyar szipolyozó liberális tékoz’ 
mttvek remélhe,öle& uíólsó mester-

RISKO BÉLA
SZÓMAnti a vb roiycktúr kéjes t mérsékelte

— Sxldalmaita a falu tenrxu. 
Egy ő.ze. hajú, bőbenédii EJK 
magyar állott tegnap a debreceni 
vényueken a Jeiey Sándor tani 
elnök büntetolanáoa előtt. H •j 
bagoron 1925 február 28-án CiÁ. ' 
Sándor kiabiró Virág Jánoa 
jegyző rendeletére kidobolta k d- 
mindenki, akinek földje van 
beváltál végett jelentkezzék a kóz#s^ 
házán és hozzon magával 10 
koronát. Hallotta a dobolást H ^2et 
József földműves is és annak vé 
tével éktelen káromkodásba kezd's 
majd trágár szavakkal illette a 
let kiadóját. Csorvási, aki rofc *' 
Halásznak, csititani kezdte az ör °D* 
ami azonban még jobban feldühLV' 
tette Halaszt és tovább ordítoz,? 
kijelentette, hogy majd kiteszi 
szűrét a tnásodjegyzőnek. A szerd'* 
megtartott főtárgyalás folyamán Halán 
József tagadta a vádat, a tanuk azon 
ban megerősítették. A bitóság végül 
is bűnösnek mondta ki hivatalból fi| 
dözendő becsületsértés vétségében éi 

ezer korona pénzbírságra ítélte 
Az ítéletet a vádlott megfellebezte.

— Helge Lindberg finn mester­
dalnok es MolióDemse francia zon- 
gortmüvésznő hangversenye ánrj’is 
17-én. Zenekedvelők b rto’ben nem 
tagoknak jegyek MéPus nM.

“ T8,MrWí[*és- kirakatok ISkritéai 
antik e>Iszol! tlvegexése. Sípkovlts, Szív 

ntca 5—15. Telefon 3—56.

színház
Műsor:

Ceü'örfök, ápril s 8 Antónia, Kovács Te- 
rus mint vendég C) bé lét

Péntek, április 9 Antónia, Kovács Terei 
mint vendég A) bérlet

Szombat, április 10 Rang és mód, László 
Gyula 40 éves színészi jubileuma, Bérlet­
szünet

Vasárnap, április 11 Este A kiiályné ró­
zsája Bérletszünet

Mozgósxlnházak közleményei:
Csütörtök — Április 8-én

Apolli-BKtI
Kizárólag csak felnőtteknek I A 

zenés pokol, a mai divatozó éjszakái 
élet szakadatlan Csrneválja lobog 
és izzik ebben a 10 falvonásos er­
kölcsrajzban. Corinne Griffith mű­
vészi játékán kivül szépségével és 
remek toiiettejeivel hat. A zenés 
pokolból tanulhatnak azok, akik saját 
tévedésüket fedezik fel benne, ellen­
ben pazarul szórakozhatnak rajt* 
azok, akik ezer poklokon kérészit! 
szeretik a táncot és jazzt. Kisérő: 
„Sicc és az álomkór“ burleszk.

VUnsinMu-MVé
Molnár Ferenc világhírű vigjátéka,. 

„Az uridivat“ filmváltozata 7 fel« 
vonásban. Ez a ragyogóan megren­
dezett film méltó ahhoz a színdarab­
hoz, amely Molnárnak egyik legjobb 
alkotása. Alma Rubens és L wis 
Stone oly művészi játékot mutatnak 
be, amelynél jobbat nem is várha­
tunk. Kísérő: Amerikai burleszk 
Jönnek I Marica grófnő — Mannon 
Lescant.

Sodronykeritésgyár 
készít: Sodrony í natokat, vaaazöveleket, 
tnenyezetnádat, koosiülést, ágybetétet galv 
sodronyból és minden e szakmába vágó 
műnkét elvállal Neubauer János Kétmalom- 

utca 4. szánt alatt

Kiváló
Libándy
Pétorfia-atca 4.»«*“
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MŰ0É5ZET
A Sav. Filharmonikusok nagy 

híBgW8®nTB- & városszerte nagy 
izgalommal várt, hatalmas programmot 
felölelő orchesrtalis hangversny, ame­
lyet Rubinstein Erna, a világhírű 
hegedümüvéiznő karmesteri vezénylete 
mellett áp'iis II in vasárnap este 8 
órakor a Bika szálló nagytermében 
tart meg a Máv. filharmonikusok sok­
szor méltatott és elismert zenekara, 
mindeoltépen szenzációs zenei ese­
ménynek Ígérkezik. A sajtó képvise­
lői előtt április 9-én, pénteken d. u. 
4 órakor mutatja be a Bika szálló 
dísztermében a zenekar nagyszabású 
műsorát, hogy alkalmat adjon a kri­
tikának arra, hogy a zenei anyagot és 
az előadást behatóan megismerhesse. 
A hangverseny jegyeinek nagyrésze 
már elkelt, a még meglevő jegyek : 
Hegedűs és Sándor, továbbá Sprin­
ger József papirkereskedésében vált­
hatók.

Permetezéshez
legtökéletesebb és legolcsóbb a Varéi) 
látván által Debrecen, Szappa­
nos-utca 10 sz alatt már 89 éve 
gyártott legújabb szab.

„Sugár“ permetező.

Poloska, 
svábbogáp, patkány, egér 
biztosan kiirtható stáb, irtosterekkel.

Nagyon olosón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Piac-utifl 10. u. Bikával utóiban.

Legszebb ebédlök, 
hálók, uris obák, szalonok, bőr no- 
bellngarniturák.henoserek,matracok 

HETI 
RÉSZLETRE HAVI

Szántó butorrahtárában
Színház átjáró.

Patent fotelek éjjel ágy, nappal fotel.

Legnagyobb 
női és férfi 
kalapraktári

M. NAGY MIHÁLY

Tel, 1038 ^elaposmesterntl Csapó- 
utca 17. (Szinháil átjáró 

Alakiságok szakszerűen eszközöltetnek. 
Kitüntette aranyéremmel.

Balatonföldvár
gyógyfürdő

Igazgatóság: Budapest. IV. Váci-u. 56-58 
Telefon ; J'zsjf 101-26

LytU«»M (yégyroná. T0 kol«i. aySajFár« T.oy- 
vMpmh. Rámák bírtad alóhal yak. Yillsay viiactU«, 
vliTMeUk. MAtornUta. UJ n»iry»«AUuda ; »0 mo­
dern áa komfortos ••obival, flrdÖMobáh. L«t- 
OMUJyoh. Ball, oIvmó- éa táncterem. bár. Ölórit 
tol, Mii tán« uncokutá« További komfortot 
••Allodiink még 10ü ««obival, tátrandflrdö. VíaI- 
■portok. Laws tenni-». flott. Kun««rtek <«baré- 
•lÖAdááok. - EistaahoB : jnníni vS4g. Fó«al«on : 
j«nlu» IJ-til iie*l4mb«r |.|<. UtCMIM»: 8«ep- 
t«m bér—október hó - Napi p«a«lo elÓMdkoebán 
"0 00 K-tól falfelé. Társa«klrándaiáaoh Baltioa- 
föádvárra déli vaío.on mársskeli miatUárK ja- 

iryakkaL
V illatelhak kedveaS físetéd faltételek mellett ki­
hatók. FAlvIlAffositiMal ssolflll as lgai(»ió«á< I

Gazdák!

Az országos lőrvivó- 
csapatbajnokság

A magyar vivószövetség szerdán 
este rendezte országos törvivó csa­
patbajnokságát a műegyetem aulájá­
ban. A versenyen 4 csapat vett 
részt. A MAC csapata veretlenül 
nyerte a bajnokságot. Kellemes meg­
lepetés a Picii Atlétikai Club má­
sodik helyezése. A verseny részletes 
eredménye a kővetkező: PAG—BBTE 
9 : T. (Dávid 4, Eckl 2, Kontra 2, 
Háti 1 győzelem.) MAC—Tiszlivivó- 
club 11: 5. (Ridt 4, Terslyánszky 3, 
Filótás 2, Dsnv 2 győzelem.)

MAC—BBTE 9:3 (Rudi 4, Tei- 
styanszky 2, Diny 2, F I'tás 1 
győzelem). PaC—Tiszti Vtvöklub 
3:8 (G ellner 3, Pilloer 3, Alföldv
2 győzelem. A Tiszti Vivőklub csak
3 emberrel indult és igy Dávidnak 
-is Háriuak 2—2 győzelmével el­
döntetlenné tudta tenni a küzdel­
met. BBTE—Tiszti Vivóhiub 9:1. 
A Tiszti Vivóklub visszalépett. 
MAC—PAC 9 : 5 ’(Terslyánszky 3, 
Rády 3, Filótás 2, Dany 1 győze­
lem).

A végső helyezés: 1. MAC 6 
pont. 2. PAC 3 pont. 3. BBTE 2 
pont. 4. Tiszti Vivókiub 1 pont.

A DXA8K ma csütörtökön nagy trénin­
get tart, melyre az összes játékosok meg­
jelenése kéretik. “

A B (ASE futball szakosztálya ma, csü­
törtökön a Royalban a vasárnapi mérkő­
zéssel kapcsolatban ülést tart 8 órai kez­
dettel, melyre úgy a játékosok, mint a 
szakosztály összes tagjai jelenjenek meg. 
— Szakosztály elnök.

A DDE 11-én, vasárnap délelőtt 
főitíz órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a városháza kistanácster­
mében. A tagok pontos megjelenését 
kéri az elnökség.

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő

C S A’P Ó • ü T C A 2 8, 
P.issé és guvlórraást síjét mühilyenben készítek.

Gőzmosó

Semi-Solit
aárilett iró betejen rneg;s5köll, ét­
vágytalan, rosszul fsjlödó mahcoknak, 
süldőknnk, kevés tejü ssoptatóa kocák 
nak orvosság, tejn^lküli gazdaságok­
ban pedig pótolhatatlan d aetikus ta­
karmány. Hús sertéateníéaztőkníl fon­

tos éa nélkülözhetetlen.
kérjen iiBnrUKi ét hiainUatl irtainkat, ralyat 
Ingyen küld iiuyararKágl votérképvlMii lltBEfl - 
■ tál JENŐ luda*nai, VI. király u, »t Telefon: T 

KO 40

A legjobb 
minőségű angol Bíövtből mértékszerint 

készítek 

férfiöltönyt 
1,100.000 koronáért 

és feljebb, úgyszintén fazont 450.000-ért 
Garantált szakszerű munka 

Szabó István úri szabó 
rimár-u ca 2.

Szsntanna utói saroképület.

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtásira legtöbb a NÁNÁSSY-féle 
szabadalmazott FÉREGÍR FŐSZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a fé egiriá-t és lak'sok vizs­
gáltját helyben és vidéken. Poloska és 

féreglrtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth utca 47. sz.

„Ilona szőlótelBp“ 
saját termésű kitűnő fajborait 

Ferenc Muei-it (Piat-alca) n 
siíítru aistt a kspna'atti pincabelyi- 
Hógb>u p reséttfci lezárt hordóból 
csapolva, feltéueu megbuhatóan 
köze va, nyílt edény bo, bír mily kis 
raennyisxgben az alábbi arakon 

kiméri:
liter esenegabor — 15000 K 
liter Rizling 
liter ~ 
liter

1
1
1
1
Pincénkésakezelés tiszta-

B«erjó 
Kövidinka

12 000 K
10 000 K 
10.000 K

i | ságát kérjük megtekinteni
AZ ItMZGVTÓSÁG.

ásvány és gyógyvíz a gyomorégést azonna’ megszüntati.huruto . betegségeknél nél- 
külözhetlen Kitti iő borviz.

Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

!! Nagy húsvéti vásár !!
KILLER EDE bútoráruházában

DEBRECEN. FERENC JÓZSEFI) T 68. SZÁM

Előnyős részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

BflGI ÉS TilRSfl
*flT KASA

SÉPGYÁBA At HERflEBSáLIA
Teie/on : 5, Sürgönyeim : Regi, Kaba. k

Alapítva 1W7. érben,

SZÁLLÍT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavaros 
kap ló ekól a lego'terjedtebbek. át­
alakít magánjárókat, készít gép- 
akatos-, ézőntő-, kasán- és 
autogónhegesztőmunkAkat, 

malomhengerek csiszolását és 
rovátkolását.

Kútfúrási vállalata
teljes szavatossággal készít uj ártézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat es e’apadt átléá kutak 

rer.dbehO7áiát.
A Stock motor, és cíegyár kar, képv

Minden olcsó
vámnál van átszámítva

Szabó és Zengevald
rőfös és rövidáru üzlelében

Szentanna-utca 3. sz.

RTŐZ5©£ 
'^usuawa»iananaaiaagaBHattaacBBMaaoi«uaw»«<' 
A korona Zürichben: 0*0072.70

ZOHohl FArtBt
Zürich, április 7.

fiaáaoest 0.0072-70-0.W7270, Páifs 
8.05-18.00, London 25.22’/,—25’217„
«»-ywa ii8.75 518 50, Brüssel 19,35— 

19.25, M lanó 20’85—20’85. Amsterdam 
208.10-208-10, Berlir 123’45-123.40, 
Bécr 73.20-73.20-, Szófia 375-3.75,

15 36’/,-15-37’,V/r- ó 64.50- 
3150, BelgrAa 9’18*/,—9.13’/, Bukarest 
■214’.,-2-147,.

Tsrmony taxed« zárlat
Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki búza 

»0 -402,5, dunántúli 385-397 5, pest­
vidéki 385—367.5, rozs 225-230, árpa 
215—284, sörárpa 280-315, zab 245 
-255. tengeri 182-185, korpa 165

Husvét ünnepekre 
naponként étkeinek 

újdonságok j

Kapa, ásó
éa mindnnféle bérli és mezőgizdasági cikkek nsgy lerakat»

Sesztlna Lajos vasnagykereskedés 
Debrecen, Piac-utca 28.

TAVASZI UTCAI ÉS ALKALMI RUHÁK^FESTÖJE ÉS TISZTÍTÓJA

1Q ÉB fesi°és 
KPIlawW tiszti tómű vek

KÖZPONT: ARANY BIKA ÉS PÉTERFIA-UTCA 30. SZ. ALATT

Legolcsóbban 
szerezheti be 
szükségletét 
férfi és nöl szövetekből, karto­
nok, zefirek, vásznak, férfi és női 
fehérr.emüek, szőnyegek, papla­
nok és más egyéb a röfög szak­
mához tartozó cikkekből a leg. 
előnyösebb feltételek mel­
lett heti és havi részletfizetésre 

Hungária ríulftánkíiban 
PlH au 77. uáa. » sirattál,
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APROHIRDETESEK genye nyárfa dl

Lakás
SarfH lakárnak egv szoba, konyhás eset­

leg rlörrobta lakást keresek minél- 
•‘őbbre ,Rigas bért fite'ek* jel gére 
leveleket kiidchivttal továbbit 548 

Eladó átjárás kicsi szoba külön konyhá­
val és szép buiorraiu arcba konyhával 
vagy anélkül Kuruc utca 63, 651

Marerott utcai szoba körpontban villany­
nyíl azonsaira kiadó, Hüvelves-u'c» 6 

666 
Két utcai imba külön előszobával, iroda, 

vagy osvcai rendelő céljára május 1-től 
kiadó Péter fia 35. 672

Batertsett uteri szoba villannyal központ­
ban kiadó Hüvely as & 677

Bfc»enfoi S szoba, mellékhelyiség ujon- 
aan renoválva áta< i Cím kiadóban 679 

Batsrsistt szoba azonnal vagy tizenötödi­
kétől kiadó Batthyány utca 18. 678

B|y külör bejárain bútorozott szoba vil­
ii nyvilágitástal május tó 1 vei kiadó 
csak izo'id ur részére. Teleki utca 17.

5. M. ajtó. 685
■égy helyiség Piac 76, hölgyfodrászat, 

lakható, ütem céljaira átadó.

Boa ni, vasalni, takarítani házakhoz me- 1 
gyek, Arany János utca 56 özv. Bab 1 
rikné. 674

Id'lTtsdrásint Piac 77. Olcsón vállal haj- I 
munkát, fésülést.

Kereslet
Veitek hrszrált lény veket, egész könyv ‘ 

tárakat Harmathy Pál könyvkereskedő, 
Füvészkert utca 14 246

üló fürdőkádat megvételre keresek. Cím a 
i kiadóban. 559 '

FIssr elsőrendű házi kosztra abonnense- I
I két keresünk. Bethlen 29. 5. ajtó 676 
I Uadsnes beiárórö, szerény magavissletü ' 
j felvétetik Vigkedvtl Mihaly-utoa 45 680 ■ 

Bófds stelaget és pultot vernék, használt, 
jó állapotban levőt Cim Varg»-utca 31.
GőimusOda. 683 '

Eladás

Ajánlat
■»risnyák, csipkék, rövidáruk legolceób 

ban, legnagyobb választékban Binéthnél 
Hatvan- utca 1, 34

XIBStOl báti bor bakator ég fajszőlőkböl, 
írtéi énként 10000. Kapható mindennap 

Poioszlay ut 53. 60-

Kerti vasbutorok
Matatok készülnek Rákócai-utca 13. —
Ottó lakatosnál. 857

EMtóksk, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

Ftkérseab hímzést olcsón vállalok. Lo- 
ránttlv utca 16, szám 3, ajtó. 329

Kői szalmakalapok ’’Ä 
■üb» 70 ezer i trendtől. Síéi- fisrgely, 

Csapó utta 11 3oo

Bávay lexikon 11 kötet Magyar Nemzet 
Története 10 kötet bőrkötésben, nj ál­
lapotban eladó. Csillag-u. 82- 242

Eladó akác srerazámfa (1 méter hosszúak) 
Vígkedvű Miháiy-utca 28. az.

EkdO kétnyilas prima szőlő Porosrlay u 
44, azonnal beköltözhető 2 szobás la- 
kastal. Értekezni Nagy József szűcsnél, 
Szentanna 3, 611

Eladó Kasos kaptáros méhcsaládok Homok ?
ken-utca 97 543

... „J1 ákácsorfa darabonként 
koronájával, 3 méter magas je-

‘ darabonként 8C00 koro- 
nájtval, 8 éves spirea. 'amariska dara­
bonként 1500 koionájávd, JtKca fila- 
menlossp 10(1 darsbo ként 2- 0,000 ko­
ronájával kapható Dobos faiskolájában 
Kemecsén (Szabolcs-m.)

Két Platánfa, fö'dicpcr és ibolya palánta, 
valamint egy uj férfi cipő eladó Szent 
Anna u. 34, 639

E adó 800 négyszögöl szőlő az Ungváry 
kerlben gyümölcsösfákkal, hozzávaló fel­
szereléssel. Csapó u. 35 Cs ka. 644 

üragstekrény (vitrin) tükrös eladó Maróthy
György utca 8 638

Hatvan-uccal kert legelején, házhelyetek 
igen alkalmas, termő gyün ölotfákkal és 
szöllővel beültetett 27ü0 négyszögöl te­
rület egészben vagy 350 négyszögöles 
paror llákban eladó Értekezni lehet Had 
házi ut 16 d u 2—4-ig, vagy a pénzügti- 
palola I. emelet 21 sz. alatt Szabó. 646

Eladó kis szekér, eke, gépkapa, lószerszám 
és gazdasági eszközök, Rákóczi utca 19 
szám

E'adó gazdasági gépek, eszközök, cin 
fürdőkád, Csapókéit, Mikes Kelemen­
utca 17 668

Eladó ház, Csapókért elején villamosnál 
öt egyszoba, konyhás lakással. Ertekez- 
hetni Meszena 12. 659

legedfl régi Tänzer féle eladó. Megtekint­
hető Péterfa 19. 12—13 éra közt. 662 

Emeletei Piac-utca melletti ház, óriási 
park és kerttel eladó. Ugyanolt orvosi 
rendelő vagy irodának megfelelő szoba 
kiadó. Értekezni Löfsovits ékszerüzlet- 
ben> 654

lókarban levő üvegajtó eladó, Csokonal- 
utoa 44

KitOai karban lévő kőt h«ld szőlő éns,-. 
és felszere őssel eladó, Értek.™Wlel 
Nagy Samu ügyvéd, Péterfia-w^“, * 
alatt lévő irodájában. Uca 2 w

Bethlen-álca 55 számú szép Ditrv ~ í8, 
ház beköltözhető laláesat ehídó

Eladó asztalkonyha, dobkáh ha r. 
így, kerek virágaszta’, a na ív 
goló láda. Árpád tér 44 ototus

Eladó egy négy üléses kélherger.. h68' 
nált rutó nyolc millióért. vJu sh®

Egy valódi kölyök farkaskutya 682 
apától és két kis kölyök f0IiPí 
Be thvány utca 10. 11 e *6ók.

Eladó komplett ebédlő. Varga ntc. 688 
emeleten. s L> 12, «z

Eladók üzleti üvegállvámok, irodahJ?7 
dezés, kirakatszekrény, Piac 77 ni*?' 
ds’i emelet. 77'

T9K9RÉHTŰZHEI.YÍH 
•fy és kébfltŐB, pcrcelláhn»f ki rákot és késien 
tefiOfcaóbban. Ugyanott berakott vagy csem- 
pée tlaheiyek vasalkairésseit legsaebb kivitelben 

kéaaitem

Négy látván kS^.u.s
Eri RÓ gyors sikerrel tanít magyar nótát 

ciginyosan, kotta nélkül songorázni. 
Ptierha 40. 675

Lsislirs, közel a városhoz, jószágot vál­
lalót k Hajó-utca 2. Tekfon 11—77. 623

Baktárapaiztás Bilit. Valódi karlebad 
poneilán ét-, teás- és altvinkészk tek, 
vá«ák stb. legolcsóbban beszerezhetők 
Banner Gymacégnél Rcyallal szemben 
Telefon 4-68. Alapítási év 1801. 223

SMUhést (cslpkebeadást) vállal Nagy Gyula 
mtihirniő Jóasef kir, herceg-u. 3. 494 

Utdivstesatb kampók, estélyi, utcai ruhák 
•iakiUsok bámulatos olcsón kaphatók 
és készülnek ,Belvároti«-bón, Kossuth- 
etea 26. Sn

Bált, iroda, raktár lakással együtt Fő-téren 
aaonnal kiadó Sümeginél Ccapó 11 635 

•diliknek, vérszegényt krek fnem ragályos 
betegeknek) kellemes otthon a Balaton 
legszebb pontján családias ellátás jutá­
nyos árbau Érdeklődőknek felvilágosí­
tást ad „Giai mama* Virtus-telep U ■■ 
Baiatmszepezd, J29

■éhek kezelését, bevezetését felelősség­
gel válla cm. Címet Borz-utca 8. srám

• alá kérem. e36
BsHárvilttára > raksz erüen, mühe'ygyakor-

latlal csak Kiss gépműhely solföriskolája 
készít elő djt.tan állásba helyezéssel 
Eneébet-utca Z0 gg3

Tátikákért. Satpesi-ul 15 szám kiadó 
»V quadrát lucerna, 6C0 quadrát szántó, 
föld Értekezni lehet ugyanott 658 

Kssaik nagy Választékban, kedvező fize- 
gépen tirezer koroná­

tól. Neulánder kocsigjár, Erasébet-utca 
28 szám 656

*obír í8yén ”vy házas- 
pár konyha hiszi Blattal Kurue-utca 62, 

652 
Takóió kill hely eket késeit, r.ktáron tart 
wÍMrá^ ilS|Oíbi,*!’y*8£ó1 l'goloaóh-

*—' ' 1 ■ — ____ _ OCU

Beregmegyében I 

íOOOhoidbuzatermőföldl 
mérsékelt árban haszon-1 
herbe kiadó. Cin a MMll. I

Évszázadok óta elismert gyógyhatású 

Konyán Sóstó 
f ü r d ő 
gőz-, lég és egyéb therapá, fürdőket 

teljesen moderné átalakítva ' 

102Ö május 1-én megnyilöi 
A fürdő orvosilag ajánlva különösen 
csuz, rhemna, köszvényes bántalmak 

és összes női bajok ellen.
A fürdőtelepen levő több holdas árnvu 
park a legkellemesebb üdülőhely Sa 
í** «önak és egyéb szórako-’
zások által a k. vendégek rendelkezé­

sére áll.
Jó és olcsó konyha, állandó por- te 

szélmenles tiszta levegő. 
Elsőrendű masszőr.

Posta és vasútállomás a telepen.
Elő- és utóidényben ár­

engedmény!
2 ágyas szoba 20 ezer kor. 
Egy fürdő 10 ezer korona.

Állandó or. ősi ellenőrzőt.

Meghívó.

Olcsó 
árak !

Mielőtt harisnyaszükségletét beszerezné 
njat érdeke, hogy megtekintse a

Harisnya áruházat 
Szentanna-utca fi. szám alatt 
hol elcsen és jó áiut kt-phat.

Olcsó 
árak |

L ° ’ Z “ " 1 1 » • ■ 4“. K mellet" 
M JS 

Hrabéczy 
, izéchenyl-utca 18. szám

férfiöltöny vegyileg ti^iiiva — — _ _ onnnn > 
1 . és a.»eök d r bis _ _  ~ ÖU.UUO korona

1 I
G 1 *r é
XT;ZZ—k pron

■ OLCSÓ! OIVATOS I 0LCSÓ,

Mtr az olcsó vámtarifa mellett a legszebb külföldi z

tavaszi újdonságok megérkeztek!

i Apolló Divatházba!
_ Oebrecan, Piac-utca 67. Vármegyeiül 8zemben 3

Trv-szi kábátok és kabíttkelm4k (rinsr cnvora.,,«. . 0 1
« nőt és férfi ruha- és kosZlü, sVvtéfc er/a ’-"r “1<n) S. 1

. Válasziék «Ivar és ár tekintetében is Z 1
._ szenzációsuk i * |
z Hitelképee egyének részletfizetésre is vásárolhatnak ? 1
Óriási s f i v c .. .>4 . ------- -1

A
FOLD ESI KÖZBIRT0K0S- 
SÁGI takarékpénztár 

Részvénytársaság
a III. évi

rendes közgyűlését
1926. évi április hó 20' n. h.tírozat- 
képteens^g esetén 1926. évi ápri­
lis ho 27 én dé elön 9 órakor n 
Olvasókör nagyter.D. beo tartja 
melyre a n»zv n esek tisztelettel 

megh,varnak.
Tárgyak:

1. Igazgatósig es felügjelöbiiott 
Ság je'etrései.

2. 7000/1925. P. M. sz. rendelt 
éneimében 1925. évi január hol rőt 
kés ült me nyi<rm-r eg elfogadása 
részv-nyes összevonása és uj név- 
ér ék megallspitasí.

3. Az slsp-zabályok 7. és 32. 
§ »in»k módosítása.

4. Az 1925. évi mér eg mcgills- 
pi'asa, a nyereség hovsforditas» és 
a femanivények megadása.

5. Igizgatósog kiegészítése.
6. Indítványok.
Az fvvegi mérleg az intézet he- 

JyÍHég ben és Földes község elöl­
járós g n <l kífi ggesateiett és bárki 
által meg ek n be ő.

Föld s, 1926. évi március hó 81.
As Igaigalóióg.

SZTÉK!

10 • «•«“ «■-*

TEGDES
Nöl ÉS FÉRF13ZABÖSÁGA

PÉTERFIA-UTCA 42
Legelegánsabb öltönyök 

heti és havi résnletfiietésre

JUH»Miiiirimüiiten- n wiitt-WI P 
Jó*a«f-ut 59.


